



सर्वमंगल मांगल्ये
शिवे सर्वार्थसाधिके।
शरण्ये त्र्यम्बके गौरी
नारायणी नमोस्तुते॥

आजचा रंग
पांढरा

कृषीवल

रायगड, सोमवार, दि.७ ऑक्टोबर २०२४

किंमत ४ ₹

संमेलनाध्यक्षपदी डॉ. तारा भवाळकर

नवी दिल्ली : दिल्लीत होणाऱ्या ९८ व्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाध्यक्षपदी संत साहित्याच्या अभ्यासक डॉ. तारा भवाळकर यांची निवड करण्यात आली आहे. पुण्यात साहित्य महामंडळाच्या अध्यक्ष उषा तांबे यांनी ही माहिती दिली. यंदा संमेलनाच्या अध्यक्षपदासाठी डॉ. तारा भवाळकर यांच्यासह प्रसिद्ध कादंबरीकार विश्वास पाटील, ज्येष्ठ साहित्यिक बाबा भांड, माजी प्रशासकीय अधिकारी ज्ञानेश्वर मुळे, सामाजिक कार्यकर्ते अभय बंग यांची नावे चर्चेत होती.तारा भवाळकर यांचा लोकसाहित्य, लोकसंस्कृती, लोकपरंपरा आणि लोककला या विषयांचा गाढ अभ्यास आहे.

जिल्हात No 1

नवरात्रीनिमित्त हार्दिक शुभेच्छा!

कमळ नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., अलिबाग

प्रत्येक कुटुंबाची, कुटुंबातील प्रत्येकाची - कमळ पतसंस्था



कमळ गृह कर्ज धमाका

सदनिका /NA प्लॉट खरेदीसाठी, नवीन घर बांधणीसाठी तसेच अन्य बँकांचे कर्ज टेक ओव्हर करण्यासाठी.

कमाल रु. 0१ कोटी

व्याज दर द.सा.द.शे. 9.80%



सरपंच, उपसरपंच राहणार वंचित

प्रशासकीय राजवटीत अडकले मान'धन'

आमदार निष्क्रिय

अलिबाग-रोहा रस्ता ठरतोय जीवघेणा

। रायगड । खास प्रतिनिधी । राज्यातील सरपंच आणि उपसरपंचांच्या मानधनात दुप्पट वाढ करण्याला राज्य सरकारने नुकतीच मंजुरी दिली आहे. त्यामुळे सरपंचाचे मानधन किमान दहा हजार रुपये होणार आहे. मात्र, रायगड जिल्हा परिषदेमध्ये ८११ ग्रामपंचायतीपैकी २४३ ग्रामपंचायतींवर प्रशासकीय राजवट आहे. त्यामुळे या ठिकाणी सध्या तरी या वाढीव मानधनाचा लाभ सरपंचांना मिळणार नाही. उर्वरित ५६८ सरपंच आणि उपसरपंच मालामाल होणार आहेत. निवडणुकीच्या तोंडावर जनतेला प्रलोभने दाखवण्यात येत असताना आता ग्रामीण भागातील सरपंच, उपसरपंचांना खुश करण्याचा सरकारचा प्रयत्न असल्याचे दिसून येते.



गेली दोन-अडीच वर्षे राज्यात शिंदे-फडणवीस-पवार यांच्या महायुतीची सत्ता आहे. राज्यात सत्तारूढ सरकार हे अर्धविधानिक असल्याचे आरोप

ग्रामसेवक व ग्रामविकास अधिकारी पद एकच असणार

राज्य मंत्रिमंडळाने ग्रामसेवक व ग्रामविकास अधिकारी हे एकच पद करण्यासही मान्यता दिली आहे. गेल्या काही दिवसांपासून ग्रामसेवक व ग्रामविकास अधिकारी हे पद एकच असावे, अशी मागणी सातत्याने केली जात होती. अखेर आता राज्यातील कार्यरत ग्रामसेवक व ग्रामविकास अधिकारी हे एकच पद करण्यास कॅबिनेटने मान्यता दिली आहे.

महाविकास आघाडीतील प्रमुख नेत्यांनी सातत्याने केला आहे. अनेक कामे बेकायदेशीरपणे सुरू असल्याने राज्य अधोगतीला जात असल्याकडेही महाविकास आघाडीने लक्ष वेधले आहे. मुख्यमंत्री, मंत्री, खासदार, आमदार यांचा प्रशासकीय यंत्रणांवर प्रचंड दबाव असल्याचे काही सरकारी अधिकारी, कर्मचारी समाहित बोलत असतात. सरकारकडून सत्तेचा दुरुपयोग चालल्याने तेदेखील वेतागले आहेत.

काही दिवसांपूर्वी लाडकी बहीण योजना आणून कोट्यवधी महिलांना सरकारी बहीण बनवले आहे. त्यामुळे निवडणुकीत या बहिणी महायुती सरकारची नैया पार करतील, असा समज सत्ताध्यांच्या आहे. विविध प्रलोभने दाखवण्यात येत असतानाच आता सरपंच आणि उपसरपंच यांच्या मानधनात दुप्पट वाढ करण्याचा निर्णय सरकारने

811 ग्रामपंचायती

243 ग्रामपंचायतींवर प्रशासक

568 सरपंच, उपसरपंच होणार मालामाल

। अलिबाग । प्रतिनिधी । मागील निवडणुकीपूर्वी अलिबाग-रोहा रस्ता स्वखर्चाने करून देण्याचे अमिष विद्यमान आमदारांनी दाखविले होते. त्यामुळे मोठ्या विश्वासाने मतदारांनी मतदान करून त्यांना निवडून दिले. परंतु त्यांनी मतदारांची घोर निराशा केे ल्याचें समोर

जाहीर केला आहे. त्यानुसार सरपंच आणि उपसरपंचांना चुचकारण्याचा प्रयत्न महायुतीच्या सरकारने सुरू केल्याचे चित्र दिसत आहे.

ज्या ग्रामपंचायतीची लोकसंख्या २००० पर्यंत आहे, त्या सरपंचाचे मानधन ३००० रुपयांवरून ६००० रुपये करण्यात येणार आहे. तर उपसरपंचाचे मानधन १००० वरून २०००

रुपये करण्यात येणार आहे. तसेच ज्या ग्रामपंचायतीची लोकसंख्या २००० ते ८००० पर्यंत आहे. त्या सरपंचाचे मानधन चार हजार रुपयांवरून आठ हजार रुपये करण्यात आले आहे. तर उपसरपंचाचे मानधन एक हजार ५०० रुपयांवरून तीन हजार रुपये केले आहे. तसेच ज्या ग्रामपंचायतीची लोकसंख्या आठ हजारपेक्षा

▶▶ पान २ वर

पुणे पुन्हा हादरले; महिलेवर अत्याचार

पुणे: गेल्याकाही दिवसांपासून पुण्यात सुरू असलेल्या लैंगिक अत्याचारांच्या घटना अद्यापही सुरूच आहेत. आज सलग चौथ्या दिवशी महिलेवर लैंगिक अत्याचार केल्याची घटना घडली आहे. वारजे माळवाडी या भागात ५० वर्षीय नराधमने ३६ वर्षांच्या महिलेवर घरात घुसून अत्याचार केला आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार वारजे माळवाडी परिसरातील एका सोसायटीतील ३६ वर्षीय महिला आपल्या घरात भांडी घासत होती. तेव्हा आरोपीने घरात घुसून आई कुठे आहे आई कुठे आहे असा आवाज देत पीडित महिलेला खाली पाडत तिच्यावर लैंगिक अत्याचार करण्याचा प्रयत्न केला. यानंतर घाबरलेल्या पीडितेने आरोपीच्या तावडीतून कशीबशी सुटका करून

▶▶ पान २ वर

५० विद्यार्थिनींना अन्नातून विषबाधा लातूरमध्ये शासकीय वसतीगृहातील घटना

गुप्ता कुटुंबातील ७ जणांचा मृत्यू

। लातूर । प्रतिनिधी । लातूरमधील पुणमल लाहोटी सरकारी पॉलिटेक्निक महाविद्यालयाच्या वसतीगृहात राहणाऱ्या जवळपास ५० विद्यार्थिनींना रात्रीच्या जेवणातून विषबाधा झाल्याचा प्रकार घडला आहे. त्रास झालेल्या विद्यार्थिनींवर विलासराव देशमुख शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात उपचार सुरू आहेत. तसेच सर्व विद्यार्थिनींची प्रकृती स्थिर असल्याची माहिती रुग्णालय प्रशासनाने दिली आहे. शनिवारी ह्या प्रकार घडला. या वसतीगृहातील विद्यार्थिनींना सायंकाळी ७.३० वाजता जेवण देण्यात आले होते. यात भेंडीची भाजी, चपाती, भात आणि



मसूरच्या दाळीचे सूप या पदार्थाचा समावेश होता. मात्र, रात्री ८.३० वाजताच्या सुमारास अचानक काही विद्यार्थिनींची प्रकृती बिघडली. तर काहींना अचानक मळमळ होऊन उलट्या सुरू झाल्या. त्यानंतर वसतीगृहाच्या अधीक्षकांनी तत्काळ यांची माहिती महाविद्यालयाच्या प्राचार्यांना दिली. दरम्यान, महाविद्यालयाच्या प्राचार्यांनी रुग्णवाहिका बोलावून या विद्यार्थिनींना विलासराव देशमुख

शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात दाखल केले. तसेच यांची माहिती विद्यार्थिनींच्या पालकांनाही देण्यात आली. मिळालेल्या माहितीनुसार मध्यरात्रीपर्यंत जवळपास ५० विद्यार्थिनींना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. उपचारानंतर रविवारी पहाटे जवळपास २० विद्यार्थिनींना वसतीगृहात परत पाठवण्यात आले. यासंदर्भात बोलताना विलासराव

▶▶ पान २ वर

फलाटामध्ये अडकून तरुण जखमी

रोहा : रोहा रेल्वे स्थानकात रविवारी (दि.६) सकाळी दिवा सावंतवाडी पॅसेंजरमधून पडून तरुण ट्रेन व फलाटामध्ये अडकून जखमी झाला आहे. रोहा रेल्वे स्थानकामध्ये दिव्यावरून सावंतवाडीकडे जाणाऱ्या दिवा सावंतवाडी पॅसेंजरमधून एका तरुणाचा पाय घसरून तो रेल्वे व फलाटामध्ये अडकला. या घटनेची माहिती मिळताच टीम व घाटाव अग्निशमन दल घटनास्थळी पोहोचले. त्यांनी अडकलेल्या तरुणाला सुखरूप बाहेर काढले व पुढील उपचाराकरिता रोहा तालुका शासकीय रुग्णालयात भर्ती करण्यात आले आहे. प्रेम प्रदीप कांबळे (वय २५ रा. म्हसळा, जिल्हा रायगड) असे तरुणाचे नाव आहे.रोहा तालुका शासकीय रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत.

चेंबूरमध्ये अग्नितांडव

। मुंबई । प्रतिनिधी । मुंबईतील चेंबूर परिसरात भीषण आग लागली आहे. चेंबूर परिसरात असलेल्या सिद्धार्थ कॉलनीतील दुमजली घराला आग लागली. या आगीत रविवारी (दि. ६) एकाच कुटुंबातील ७ जणांचा मृत्यू झाला. अथक प्रयत्नांनंतर अग्निशमन दलाला ही आग विझवण्यात यश आले. मुंबई महानगर पालिकेच्या अग्निशमन दलाने दिलेल्या माहितीनुसार, चेंबूरमधील सिद्धार्थ कॉलनीमध्ये असलेल्या चाळीतील एका दुमजली घराला पहाटे पाचच्या सुमारास ही आग लागली. आग लागल्याची माहिती मिळताच अग्निशमक दलाच्या गाड्या, स्थानिक पोलीस पोहोचले. सध्या ही आग विझवण्यात आलेली आहे. आगीतील जखमींना तात्काळ

पदनियुक्ती मेळाव्यात प्रीतम म्हात्रे यांचे प्रतिपादन

शेकापक्ष गरिबांच्या हृदयातील पक्ष

सरदार पटेल यांचा पुतळा उभा राहिला पण छत्रपतींचा नाही

। चिरनेर । प्रतिनिधी । शेतकरी कामगार पक्ष हा गोगरीब जनतेच्या हृदयातील पक्ष आहे. त्यामुळे कार्यकर्त्यांना पैसे किंवा गाड्या देऊन इथे आणले गेले नाहीत. शेतकरी कामगार पक्ष कधी आणत नाही. हे आलेले कार्यकर्ते मनातून आलेले आहेत. शेतकरी कामगार पक्षाचा इतिहासच असा आहे की, कितीही मोठी व्यवस्था करा, मात्र ती अंपुरीच पडते. एवढी अफाट गर्दी कार्यकर्त्यांची होती. हा शेतकरी कामगार पक्षाचा इतिहास आहे, असे प्रतिपादन प्रीतम म्हात्रे यांनी केले.

शेतकरी कामगार पक्षाच्या कार्यकर्त्यांचा पदाधिकारी व पदनियुक्ती मेळावा उरण येथील जेएनपीटी टाउनशिप येथील सभागृहात आयोजित करण्यात आला होता. त्यावेळी प्रीतम म्हात्रे हे आपल्या मार्गदर्शनपर भाषणात बोलत होते. यावेळी सभागृह खचाखच भरून, कार्यकर्ते मोठ्या



हा पोस्टर हिरो नाही तर तरुणांच्या आणि ज्येष्ठांच्या मनातला हिरो आहे. आज माझ्या सहकार्यांनी शेतकरी कामगार पक्षावर निष्ठा असणाऱ्या माझ्या कार्यकर्त्यांनी आज पक्षात प्रवेश केला. तुमच्या मनात आणि तुमच्यावर होणाऱ्या अन्यायाने शेकापक्षात तुम्ही परतलात. तुमचे मनापासून स्वागत आहे. माझ्या आदिवासी बांधवांचादेखील पक्षप्रवेश आहे. आदिवासी बांधव म्हणजे नेहमी पैशाने विकत घेतला जातो. अशी उषांना त्यांना दिली जाते. पण हे आदिवासी बांधव निष्ठेने, स्वतः कामातून मिळविलेल्या उत्पन्नातून ते

शेतकरी कामगार पक्षाने स्वास्थासाठी विधानसभेसाठी पुढे आणले आहे. असे बोलले जात आहे. परंतु असे नाही. उरणच्या घारापुरी येथे कोरोना काळातमध्ये रेशन घेऊन घारापुरीला पहिला जो कोणी पोहोचला असेल, तो प्रीतम म्हात्रे पोहोचला. त्या ठिकाणी कोणीही गेलं नाही. पण प्रीतम म्हात्रे पोहोचला. त्यावेळी गरज होती. पैसा असूनदेखील तो उपयोगी येत नव्हता. तर ओळख महत्त्वाची होती. मदत महत्त्वाची होती असे सांगून, वाघाला आपल्याला पिंजऱ्यात बघायची सवय नाही. तो बाहेर येऊन आशीर्वादाची

▶▶ पान २ वर

आतच गुप्ता कुटुंबाच क्षणाधौत होत्याच नव्हतं झाले.घराच्या मीटर बॉक्समध्ये शॉर्टसर्किटमुळे ही आग लागल्याची प्राथमिक माहिती आहे. त्यानंतर ही आग घरात पसरत गेली. गुप्ता कुटुंबिय झोपेत असल्याने त्यांना आग लागल्याचे लक्षात आले नाही. त्यामुळे हे संपूर्ण कुटुंब आगीत होरपळून मृत्यूमुखी पडले.या

▶▶ पान २ वर

पेण बँक उपोषणकर्त्यांकडून रस्ता रोको

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

कर्जत शहरात २०१० मध्ये बुडीत निघालेल्या पेण बँक विरोधात अनेक उपोषणे झाली आहेत. मात्र शासन या बँकेच्या ठेवीदारांना न्याय देत नसल्याने कर्जत येथे पेण बँक संघर्ष समिती आणि पोलीस मित्र संघटना यांनी उपोषण सुरू केले आहे. उपोषणाच्या सहाय्या दिवशी देखील शासनाकडून उपोषण कायम आहे. दरम्यान, उपोषणाची कोणतीही दखल शासन आणि प्रशासन घेत नसल्याने उपोषणकर्ते यांनी लोकमान्य टिळक चौकात रस्ता रोको केला.

पेण बँक संघर्ष समिती आणि पोलीस मित्र संघटना यांनी सहाय्या



दिवशी उपोषण कायम ठेवले आहे.

पेण बँक विरोधात आंदोलन सुरू आहे. पेण बँक संघर्ष समिती आणि पोलीस मित्र संघटना यांच्या

वतीने आंदोलन सुरू आहे. शासनाने या आंदोलनाची कोणतीही दखल

घेतल्याने आंदोलकांनी अचानकपणे

शुक्रवारी सायंकाळी पाच वाजता कर्जत मधील टिळक चौकात भर बाजारपेठेत रस्ता रोको केला.

पोलीस मित्र संघटनेचे रमेश कदम यांनी आम्ही कोणत्याही क्षणी

विप्रशासन करणार असल्याचे जाहीर केले. नायब तहसीलदार सचिन राजत यांनी पेण बँक संघर्षात दरमहा जिल्हाधिकारी दालनात बैठक होईल असे पत्र वरिष्ठाना पाठवत असल्याचे लेखी आश्वासन दिल्यानंतर हे आंदोलन थांबवण्यात आले. यावेळी पोलीस यंत्रणा सुद्धा सज्ज होती.

त्यामुळे पेण बँक संघर्ष समिती आणि पोलीस मित्र संघटना यांच्या वतीने ३० सप्टेंबरपासून कर्जत लोकमान्य टिळक चौक येथे आंदोलन सुरू करण्यात आले आहे. शासनाने याकडे गांभीर्याने न घेतल्यास हे आंदोलन चिघडण्याची शक्यता आहे.

रायगड जिल्ह्यातील पेण को ऑपरेटिव्ह अर्बन बँक २३ सप्टेंबर २०१० रोजी बंद पडली. त्यामुळे गेल्या १४ वर्षांपासून पेण बँकेचे रायगड जिल्ह्यातील सुमारे १,५८,२८० ठेवीदार यांचे ६१० कोटीच्या ठेवी बुडीत निघाल्या. सन २०१० पासून सन २०२४ पर्यंत प्रत्येक निवडणुकीत अनेक पक्षांच्या सरकारने अनेक पक्षातील नेत्यांनी व अनेक पक्षांच्या लोकप्रतिनिधींनी पेण अर्बन बँक ठेवीदारांना ठेवी मिळवून देण्याची आश्वासने दिली आहेत. मात्र एकाही पक्षाच्या सरकारने व नेत्यांनी व लोकप्रतिनिधींनी आश्वासने पूर्ण केलेली नाहीत.

प्लास्टीक पिशव्यांचा साठा केला जप्त

पनवेल : तळोजा परिसरातून अन्न, औषधे व प्रशासन विभागाच्या पथकाने छाप घालून सव्वा चार लाखच्या प्लास्टीक पिशव्यांचा साठा जप्त करून च्यापाऱ्याविरोधात गुन्हा दाखल केला आहे.

निसार अन्दुल हमीद मुल्ला यांच्याकडे मोठ्या प्रमाणात प्लास्टीक पिशव्यांचा साठा असल्याची माहिती अधिकाऱ्यांना मिळाली होती. अन्न सुरक्षा अधिकारी विक्रम निकम यांच्या मार्गदर्शनाखाली विशेष पथकाने छाप घालून ३ हजार ४०५ वेगवेगळी प्लास्टीक पिशव्यांची मोठी पाकटे ताब्यात घेतली.

गोखले महाविद्यालयात सायबर सुरक्षा व्याख्यान

। श्रीवर्धन । वार्ताहर ।

येथील गोखले एज्युकेशन सोसायटीच्या कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयात एनएसएस विभाग आणि श्रीवर्धन पोलीस ठाणे यांच्या संयुक्त विद्यमाने, सायबर सुरक्षा या विषयावर मार्गदर्शन ठेवण्यात आले होते.

महाविद्यालयाचे प्राचार्य, डॉ. श्रीनिवास जोशी कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी होते. श्रीवर्धन पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक उत्तम रकामे तसेच अंशु संस्थेचे निलेश गुंडे या कार्यक्रमाचे प्रमुख अतिथी व मार्गदर्शक होते.

पोलीस निरीक्षक उत्तम रकामे यांनी व्यासपीठावरून मार्गदर्शन करताना, मसध्या देशात आणी राज्यात जे ऑनलाईन फ्रॉड सर्रासपणे होत आहे त्याची घडणारी अनेक उदाहरणे देऊन कशी काळजी घ्यावी या विषयी विद्यार्थ्यांना सजग केले.

महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. श्रीनिवास जोशी यांनी अध्यक्षपदावरून बोलताना, प्रत्येक व्यक्तीकडे आता मोबाईल असल्याने बँकींग व्यवहार जपूनच करावयाला हवेत व तरुणांनी आपल्या पालकांनाही सजग करावे असे आवाहन केले.

जिल्हातील २०० तरुणांना व्यावसायिक शिक्षण देणार

फ्लिपकार्ट आणि स्वदेश फाउंडेशनचा उपक्रम

। रायगड । प्रतिनिधी ।

ग्रामीण भागातील तरुणांचा विकास करण्यासाठी एक उपक्रम तयार केला आहे. रूरल प्रोस्पेक्टिव्ह : एम्पॉव्हरिंग रूरल युथ थ्रू टाॅगॅटेड स्किल डेव्हलपमेंट फॉर सस्टेनेबल इनकम असं या उपक्रमाचं नाव आहे. त्याअंतर्गत २०० तरुणांचा कौशल्यविकास करून त्यांचं जीवनमान उंचावत जाणार आहे. त्यामुळे या तरुणांच्या घराचं उत्पन्न वर्षाला ८०,००० ने वाढवण्याचा या उपक्रमाचा उद्देश आहे.

१८ ते ३५ वयोगटातील तरुणांना व्यावसायिक प्रशिक्षण दिलं जाणार आहे. ज्यांना इम रतीचं बांधकाम आणि रंगरंगोटी शिकायची आहे त्यांच्यासाठी



वयोमर्यादा ४५ पर्यंत वाढवण्यात आली आहे. या उपक्रमामुळे या भागातील लोकांच्या उत्पन्नात वाढ होण्याची शक्यता असून रोजगारक्षमता देखील वाढेल. त्याचा जवळजवळ ६६० कुटुंबांना फायदा होणार आहे.

त्यामुळे एकूण ८६० जणांना फायदा होणार आहे. या उपक्रमात काही

महत्वाच्या संकल्पना अंतर्भूत आहेत- तरुणांना प्रेरणा देणे आणि त्यांचा सहभाग सुनिश्चित करणे, समुपदेशन आणि मूल्यांकन, नोंदणी, प्रशिक्षण, प्रशिक्षणानंतरचे मूल्यांकन आणि झालेल्या रोजगारनिर्मितीचा वेळोवेळी पाठपुरावा करणे. प्रत्येक कौशल्य विकासाची बॅच सुमारे ५५ दिवसांची असणार आहे.

पोल्ट्री फार्म नोंदणीसाठी पशुसंवर्धनची विशेष मोहीम

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

कर्जत तालुक्यातील पोल्ट्री फार्म व्यवसायिक आणि उत्पादक यांच्यासाठी नोंदणी प्रक्रियेबाबत शिबीर घेण्यात आले. पशुसंवर्धन विभाग कर्जत यांच्या मार्फत तालुका लघु पशुवैद्यकीय सर्वोच्चिकेसालय कर्जत येथे कुक्कुट फॉर्मधारक यांच्यासाठी हे मार्गदर्शन शिबीर आयोजित केले होते.

कुक्कुट पालन-पोल्ट्री फीड-कॉन्ट्रॉल फार्मिंग बाबत शासन

निर्णय, इतर संबंधित अपडेट होण्यासाठी शासनाच्या आदेशानुसार पोल्ट्री व्यावसायिक आणि लघु व्यावसायिक यांच्याकडे कर्जत येथे मार्गदर्शन शिबीर घेण्यात आले. पोल्ट्री उत्पादक आणि पशुपालक यांना मार्गदर्शन करण्यासाठी जिल्हा सहायक आयुक्त पशुसंवर्धन कर्जत डॉ. गिरीश बारडकर, तालुका पंचायत समितीचे पशुधन विकास अधिकारी डॉ. मिलिंद जाधव, पशुसंवर्धन विभाग कर्जतचे डॉ.

सुवर्णलता मनगुडी, डॉ. आसाराम काळे, सूर्यपंखा पारखे, गणेश निरगुडा आदी अधिकारी वर्ग उपस्थित होता. या विशेष मार्गदर्शन शिबिराच्या माध्यमातून, सहा. आयुक्त पशुसंवर्धन कर्जत डॉ. गिरीश बारडकर यांनी कर्जत तालुक्यातील ३००० कुक्कुट पक्षी पेश्का जास्त क्षमतेचे सर्व पोल्ट्री फार्म धारक यांना, विहीत नमुन्यातील अर्ज भरून पोल्ट्री फार्म नोंदणी प्रक्रिया पूर्ण करण्याचे आवाहन ही

केलेले आहे.

या शिबिरात कर्जत तालुक्यातील कुक्कुट पालक, पोल्ट्री फॉर्म धारक दिपक भगत, अनिल शेमटे, विलास मोडक, दाजी पारधी, प्रतिक घरत, हुमंत पाटील, किरण पाटील तसेच अन्य पोल्ट्री उत्पादक उपस्थित होते. शिबिरात उपस्थित राहिलेल्या पोल्ट्री फॉर्म धारक यांचे पोल्ट्री फार्म नोंदणी प्रक्रिया करीता विहित नमुन्यात अर्ज भरून घेण्यात आले.

दंत तपासणी शिबिराचे आज आयोजन

माणगाव : हिरवळ एज्युकेशन ट्रस्ट, कॉलेज ऑफ सायन्स महाड आणि योगिता दंत महाविद्यालय, खेड यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाविद्यालयात सोमवारी (दि. ०७) मोफत दंत तपासणी शिबिराचे आयोजन करण्यात आले आहे. या शिबिरात मोफत दंत तपासणी होणार असून शिबिरात मिळणारे कार्ड योगिता दंत महाविद्यालय, खेड येथे दाखवून पुढील उपचारात सूट मिळता येणार आहे.

खारपाडा येथे दंतचिकित्सा शिबीर

। हमरापूर । प्रतिनिधी ।

युवा फ्रॅंड्स सर्कल फाउंडेशन खारपाडा आणि स्माईल अँड डेंटल क्लिनिक जोडे यांच्या संयुक्त विद्यमाने मोफत दातांची तपासणी शिबिर संपन्न झाले.

या शिबिराचे आयोजन युवा फ्रॅंड्स सर्कल फाउंडेशनचे संस्थापक अध्यक्ष सामाजिक कार्यकर्ते कैलास घरत यांनी केले होते. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन डीवाय फाउंडेशन महाराष्ट्र प्रदेश अध्यक्ष योगेश पाटील यांच्या

शुभहस्ते झाले.

यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून डीवाय फाउंडेशन महाराष्ट्र राज्य सल्लागार प्रकाश केणे, अनंता कोळी, खारपाडा ग्रामपंचायत सरपंच नेजा घरत, उपसरपंच घरत, दिनेश म्हात्रे, जिल्हा अध्यक्ष यश

घरत, धिरज माळवी, ज्येष्ठ विधीज्ञ अँड. मनोहर पाटील आदींसह ग्रामस्थ आणि युवा वर्ग मोठ्या संख्येने उपस्थित होता. या शिबिरासाठी स्माईल अँड शार्प डेंटल क्लिनिकच्या

डॉ. चैत्राली कडू, डॉ. श्रध्दा पाटील, आणि डॉ. साहिल थवई, अस्मिस्ट सिमरन डारु इत्यादी तज्ञ डॉक्टरांची टीम आणि विजय रघुनाथ कडू उपस्थित होते. अनेक रुग्णांनी या शिबिराचा लाभ घेतला. हा कार्यक्रम यशस्वी रीतीने पार पाडण्यासाठी भितेश पाटील यांचे सहकार्य लाभले. या अनोख्या उपक्रमाबद्दल खारपाडा पंचक्रोशीतील नागरिकांकडून सामाजिक कार्यकर्ते कैलास घरत यांचे कौतुक करण्यात येत आहे.

पान ३ वरून

आमदार निष्क्रिय

असणारा अलिबाग-रोहा रस्ता आता खड्यांमुळे जाम झाला आहे. रस्ता निर्मितीला सुरुवात झाली. तेव्हा श्रेयवादासाठी महायुतीमधील नेत्यांमध्ये झालेली हमरीतुमरी जनतेने अनुभवली आहे. रस्त्याला पडलेल्या खड्यांचे श्रेय घेण्यासाठी मात्र महायुतीचे नेते पुढे येताना दिसत नाही. खानाव ते सुडकोली हा प्रवास अपघाताला निमंत्रण देणारा ठरत आहे. खास करून नांगरवाडी ते भागवाडी मधील खिंडीची अवस्था दयनीय झाली आहे. या खिंडीमध्ये रस्ता उखडला गेल्याने वाहनचालकांना वाहने चालविणे जिकरीचे बनले आहे.

अलिबाग-रोहा मार्गावरील वळवली ते गेल कंपनीपर्यंत रस्त्याच्या एका बाजूकडील कॉन्क्रीटकरण करण्यात आले. त्याला एक वर्ष होऊनदेखील दुसरी बाजू करण्यास ठेकेदार उदासीन ठरला. दुसऱ्या बाजूला पावसाचे चिखल केल्याने त्यावर आता ठेकेदारामार्फत जेएसडब्ल्यू कंपनीमधील रॉ मॅटेरिअल टाकून खडू बूजवण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. या खडूंचे साम्राज्य कॉन्क्रीट रस्त्यावर आल्याने वाहने चालविणे धोकादायक बनू लागले आहे. अपघात होण्याची भिती निर्माण झाली आहे. अलिबागपासून रोहा-साईपर्वत ८४ किलो मीटरच्या रस्त्यासाठी १५७ कोटी रुपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला आहे. या रस्त्याचे ५० टक्के काम झाल्याचा दावा बांधकाम विभागाकडून केला जात आहे. परंतु अलिबाग-रोहा मार्गावरील सुडकोलीपासून अलिबागपर्यंतच्या रस्त्याची अवस्था विकट झाली आहे.

कोट्यवधी रुपये खर्च करून रस्त्यावरील खडी उखडली असल्याने दुचाकी वाहने घसरून अपघात होत असल्याचे विदारक चित्र समोर आले आहे. विद्यमान आमदारांनी अनेक वेळा या रस्त्याच्या कामाचे भूमीपूजन केले. परंतु पाच वर्षांत हा रस्ता पूर्ण करण्यास अपयशी ठरल्याने या मार्गावरील प्रवासी ग्न्यांकडून नाराजी व्यक्त करण्यात येत आहे. रस्त्याचे काम संथगतीने सुरू झाल्याने अलिबाग-सुडकोली मार्गावरील प्रवाशांना प्रचंड त्रास होत आहे. अनेकवेळा एसटी बसेसदेखील या रस्त्यावर बिघडत आहेत. विद्यमान आमदारांनी चांगल्या रस्त्याचे स्वप्न दाखविले आहे, ते स्वप्नच राहिल्याची प्रतिक्रिया जनमानसातून उमळत आहे.

प्रशासकीय राजवटीत अडकले मान'धन'

जास्त आहे, त्या सरपंचाचे मानधन पाच हजार रुपयांवरून थेट दहा हजार रुपये करण्यात आले आहे. तर उपसरपंचाचे मानधन दोन हजार रुपयांवरून चार हजार रुपये करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. या मानधनावढीमुळे राज्य शासनावर वार्षिक ११६ कोटी रुपयांचा आर्थिक भार पडणार आहे.

रायगड जिल्ह्यात सुमारे ८१९ ग्रामपंचायती आहेत. पैकी २४३ ग्रामपंचायतींची मुदत संपल्याने त्या ठिकाणी प्रशासकीय राजवट सुरू आहे, तर उर्वरित ५६८ ठिकाणी ग्रामीण भागाचा कारभार सरपंच आणि उपसरपंचांच्या हातात आहे. जेथे प्रशासकीय राजवट सुरू आहे, तेथे सरपंच आणि उपसरपंच नाहीत, निवडणुका झाल्यानंतर निवडून येणाऱ्या सरपंच आणि उपसरपंचांना या वाढीव मानधनाचा लाभ मिळू शकतो.

चेंबूरमध्ये अग्नितांडव

आगीमध्ये एकाच कुटुंबातील ७ जणांचा होरपळून मृत्यू झाला. मृतांमध्ये ७ वर्षांच्या मुलीचा आणि १० वर्षांच्या मुलाचाही समावेश आहे. पॅरिस गुप्ता (७), मंजू प्रेम गुप्ता (३०), अनिता प्रेम गुप्ता (३९), प्रेम गुप्ता (३०), नरेंद्र गुप्ता (१०), विधी गुप्ता (१५), गितादेवी गुप्ता (६०) अशी मृत व्यक्तींचे नावे आहेत. ही आग शर्ट्सकिटमुळे

लागल्याचा प्राथमिक अंदाज वर्तवला जात आहे. या आगीची माहिती मिळताच अग्निशमन दलाने तातडीने घटनास्थळी धाव घेतली. त्यानंतर अग्निशमन दलाने शर्थीचे प्रयत्न करत आगीवर नियंत्रण मिळवले. यावेळी घरात अडकलेल्या कुटुंबियांना बाहेर काढत राजावाडी रुग्णालयात दाखल केले. मात्र उपचारांपूर्वीच डॉक्टरांनी त्यांना मृत घोषित केले.

या दुर्घटनेत दुकानात झोपलेल्या लोकांचा जीव वाचला आहे. नक्की आग कशांमुळे लागली, याचा शोध घेत आहे. या आगीत दोन जणांना कोणतीही दुखापत झालेली नाही. तर ७ जणांचे शवविच्छेदन बाकी आहे, अशी माहिती डीसीपी हेमराजसिंह राजपूत यांनी दिली. या झालेल्या घटनेची चौकशी केली जाईल आणि योग्य तो निर्णय देखील घेण्यात येईल. सरकार या पीडित कुटुंबासोबत असून मृत्युमुखी पडलेल्या प्रत्येक मयताला पाच लाख रुपये, अशी एकूण ३५ लाखांची मदत शासनाच्या वतीने दिली जाईल. तसेच जे जखमी आहे त्यांचा शासनाच्या वतीने योग्य तो वैद्यकीय उपचार केला जाईल. अशी माहिती राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी दिली.

५० विद्यार्थिनींना अन्नातून विषबाधा

देशमुख शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाचे अधिष्ठाता डॉ. मोहिते म्हणाले, की रात्रीच्या जेवणानंतर काही विद्यार्थिनींना मळमळ आणि उलट्या होत होत्या. त्यामुळे त्यांना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. उपचारांनंतर आता काही विद्यार्थिनींना वसतीगृहात परत पाठवण्यात आलं आहे. तर काही विद्यार्थिनींवर उपचार सुरू आहेत. सर्व विद्यार्थिनींची प्रकृती आता स्थिर आहे.

याप्रकरणी महाविद्यालयाचे प्राचार्य व्ही.डी. नितनवरे यांनीही प्रतिक्रिया दिली. या घटनेची माहिती मिळताच आम्ही विद्यार्थिनींना रुग्णालयात दाखल केले होते. तसेच याची माहिती त्यांच्या पालकांना दिली होती. आता सर्व विद्यार्थिनींची प्रकृती स्थिर आहे. काही विद्यार्थिनींना पुन्हा वसतीगृहात पाठवण्यात आलं आहे. तर काहीवर उपचार सुरू आहेत, असे त्यांनी सांगितलं. तसेच याप्रकरणी तपास सुरू करण्यात आला असून अन्नाचे नमुने तपासणीसाठी प्रयोगशाळेत पाठवण्यात आले आहेत, अशी माहितीही त्यांनी दिली.

शेकापक्ष गरिबांच्या हृदयातील पक्ष

डरकाळी फोडेल. त्यावेळी इथला तरुण, भूमिपुत्र काय आहे ते समजेल, असे प्रीतम म्हात्रे म्हणाले. कर्नाळा बँकेचे ९६.३२ टक्के लोकांचे पैसे व्याजासहित परत केले आहेत. उरलेले पैसे म्हणजे एकशे दहा कोटी रुपयांची रक्कम परत करायची आहे. ती लवकरात लवकर परत केली जाईल. त्याच्या अगेन्स साहेबांचे ८४० कोटीची प्रॉपर्टी गहाण आहे. मात्र वातावरण तापविली जाताना. साहेब ही रक्कम द्यायला तयार आहेत. परंतु राजकीय हव्यासापोटी ते देऊ नयेत. ते आम्हाला व्याजासहित मिळायला पाहिजे. असे अँड. ठाकूर यांनी मागणी केली आहे. प्रीतम म्हात्रे यांना आम्हीच उभे केले असे समोरचे सांगतात. प्रीतम म्हात्रे नावाचा दबादबा विरोधकांनी घेतला आहे. अहो शेतकरी कामगार पक्षाचा प्रीतम म्हात्रे एक साधा कार्यकर्ता आहे. त्याचा घसका घेण्याची काहीच गरज नाही. शेतकरी कामगार पक्षाचे गेलेले दिवस परत आणायचे असतील तर त्यांनी एकजुटीने काम करण्याची गरज आहे. विरोधकांना त्यांचा फायदा होता कामा नये, असे असे प्रीतम म्हात्रे म्हणाले.

नोकरांच्या प्रश्नावर बोलताना नोकरांचा प्रश्न या भागात

मोठ्या प्रमाणात भेडसावत आहे. एअरपोर्ट रोजगाराचा विचार केला तर शेतकरी कामगार पक्ष आणि जे.एम. म्हात्रे संस्थेच्या नावाने कुठल्याही प्रकारचे मानधन न घेता येथील गरजू गरजवंतांना प्रशिक्षण दिले जाते. एअरपोर्ट स्किल प्रमाणे नोकरा दिली जाईल. त्या प्रकारचे सर्टिफिकेट इथल्या तरुणांना मिळावे यासाठी प्रयत्न केले जात आहेत. ४३ जणांना मुंबई एअरपोर्टमध्ये काम दिले गेले आहे. शेतकरी कामगार पक्षाचा कार्यकर्ता जागा झाला आहे.आपल्याला परत असो नसो शेतकरी कामगार पक्षाचा कार्यकर्ता रस्त्यावर उतरतो. शेतकरी कामगार पक्षाला महाविकास आघाडीच्या माध्यमातून विधानसभेचे काम करण्याची संधी मिळाली तर कमीत कमी पाच हजार तरुणांना नोकरा देण्याचे आश्वासन मी देत आहे. असेही ते म्हणाले. तसे आम्ही प्रयत्नही सुरू केले आहेत. शेतकरी कामगार पक्ष आणि ज्येष्ठ नेतेमंडळी जो आपल्याला आदेश देतील त्या आदेशाची आपण अमलबजावणी करायला पाहिजे. तो आदेश आपल्या हिताचा असेल असेही असे प्रीतम म्हात्रे म्हणाले.

यावेळी २०० हून अधिक कार्यकर्त्यांची शेतकरी कामगार पक्षात पदाधिकारी व पदनियुक्ती करण्यात आली. तर असंख्य कार्यकर्त्यांनी शेतकरी कामगार पक्ष प्रवेश केला. यावेळी व्यासपीठावर शेकापचे ज्येष्ठ कार्यकर्ते जे. एम. म्हात्रे, शेकाप चिटणीस किशोर पाटील, संतोष जंगम, विकास नाईक, सीमा घरत, नामदेव पाटील, नारायण घरत, वामन तांडेल, रमाकांत म्हात्रे, संतोष घरत, माधुरी गोसावी, काका पाटील, नाना मोरे, रमाकांत पाटील, रवी घरत, राम भोईर, सुरेश पाटील, शुभांगी पाटील, नरेश घरत, मयूर सुतार, अतिश भगत आदी मान्यवर उपस्थित होते.

सर्व विजेत्यांचे हादिक अभिनंदन

सरदार पटेल यांचा पुतळा उभा राहिला पण छत्रपतींचा नाही

असलेले आमचे बोर्ड काढून टाकले आहेत. परंतु महायुतीचे बोर्ड तसेच आहेत. आम्ही समुद्रात स्मारकाच्या पाहणीसाठी जाणार आहोत. परंतु ज्या बोटने जाणार आहोत, त्या बोटवाल्यांना भाजपकडून धमक्या दिल्या जात आहेत. त्यांना परवाना रद्द करण्याची धमकी दिली गेली आहे. आम्ही धमक्यांना धाबरणार नाही. जिथेपर्यंत आम्हाला परवानगी आहे तिथे पर्यंतच जाणार आहोत. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्याकडून चूक होत आहे. त्या ठिकाणी परवानग्या नव्हत्या तर मग ते आले का? ८ वर्षांपासून काहीच काम झाले नाही. मोदींनी महाराष्ट्र सरकारला विचारले पाहिजे. माझ्या हस्ते जलपूजन करूनही काहीच काम का केले नाही. राज्यातील जनतेची ही फसवणूक केली आहे. आज आम्ही शिवरायांचा स्मारकाचा मुद्दा घेतला आहे. पण इंदू मिलमधल्या बाबासाहेबांच्या स्मारकाबद्दल पण हीच भूमिका आहे. उदयनराजे आणि मी आम्ही दोन्ही वेगळे घटक आहोत. आमचा पक्ष वेगळा आहे. ते त्यांची बाजू मांडतात मी माझी बाजू मांडत आहे. मी वेळोवेळी स्मारकाबाबत भूमिका मांडली आहे. मुंबई मनाची निवडणूक असताना भाजपाने जलपूजन करून तेव्हा राजकारण केले होते, असा आरोप संभाजीराजे यांनी केला.

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी अरबी समुद्रात जलपूजन केलेल्या शिवस्मारकाचा शोध घेण्यासाठी संभाजीराजे छत्रपती हे रिकवारी स्वराज्य संघटनेच्या कार्यकर्त्यांपहू बुद्धत घडकले. संभाजीराजे गेट वे ऑफ इंडियाच्या परिसरातून बोटने मोदींनी जलपूजन केलेल्या शिवस्मारकाच्या ठिकाणी जाणार होते. मात्र, पोलिसांनी याठिकाणी संभाजीराजे आणि त्यांच्या कार्यकर्त्यांना अडवून धरल्याने एकच गांधीय महाला मिळाला. यावेळी महाराष्ट्र स्वराज्य संघटनेचे कार्यकर्ते आणि पोलिसांमध्ये काहीशी झटापट झाली. पोलीस महाराष्ट्र स्वराज्य संघटनेच्या कार्यकर्त्यांना गाडीत डांबून टाण्यात नेत होते.

त्यावेळी संभाजीराजे छत्रपती यांनी आक्रमक होत हस्तक्षेप केला.

पुणे पुन्हा हादरले; महिलेवर अत्याचार

घेतली आणि थेट वारजे पोलीस स्टेशन गाठले. यानंतर पीडितेच्या तक्रारीवरून वारजे पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला. दरम्यान वारजे माळवाडीतच दोन दिवसांपूर्वी पोलिसांनी एका ३५ वर्षीय व्यक्तीला त्याच्या ११ वर्षांच्या मुलीवर अत्याचार केल्याच्या आरोपाखाली अटक केली आहे. पोलिसांनी सांगितले की, मुलगी शिकत असलेल्या शाळेतील शिक्षकांना

अल्पवयीन मुलीवर लैंगिक अत्याचार झाल्याची माहिती मिळाल्यानंतर ही घटना उघडकीस आली.शाळेच्या मुख्याध्यापकांनी पोलिसांशी संपर्क साधला आणि भारतीय न्याय संहिता तसेच लैंगिक अपराधांपासून मुलांचे संरक्षण कायदांतर्गत विलंकाविरुद्ध अत्याचाराचा गुन्हा दाखल करण्यात आला.

पुण्यात गेल्या चार दिवसांत महिला आणि मुलींवरील अत्याचाराच्या चार घटना समोर आल्या आहेत. आधी शाळेच्या बस चालकाने एक मुलीवर बसमध्ये अत्याचार केला होता. त्यानंतर बोपदेव घाटात रात्रीच्या वेळी तीन ते चार जणांच्या टोळीने मित्राबरोबर फिरायला गेलेल्या मुलीला शिकार केले. आणि आता ही घटना समोर आली आहे.

<p>दिनांक : ०९-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - पांडुरंग विष्णू घरत, लोणारे</p> <p>द्वितीय क्रमांक - आर्य सत्यप्रसाद आढाव, चणेरा</p> <p>दिनांक : १०-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - रोशन दत्ताराम चव्हाण, महाड</p> <p>द्वितीय क्रमांक - सुदेश समेळ, चाँडी</p> <p>दिनांक : ११-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - सागर म्हात्रे, थळ-पारोडा</p> <p>द्वितीय क्रमांक - रोशन म्हसळकर, पनवेल</p> <p>दिनांक : १२-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - मिलिंद परशुराम घरत, दिवी पारंगी</p> <p>द्वितीय क्रमांक - विक्रम विजय नाईक, कार्ले खंडाळे</p>	<p>दिनांक : १३-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - संदीप राजत, गौळवाडी-अलिबाग</p> <p>द्वितीय क्रमांक - सचिन माळी, तुडाळ</p> <p>दिनांक : १४-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - तेजस मधुकर घरत, तुभे गाव, नवी मुंबई</p> <p>द्वितीय क्रमांक - अनिकेत अनंत म्हात्रे, चोलमळा</p> <p>दिनांक- १५-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - जगन्नाथ बाळकृष्ण घरत, खंडाळे</p> <p>द्वितीय क्रमांक - उदय रामदास घरत, वरसोली-अलिबाग</p> <p>दिनांक : १६-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - प्रथमेश दत्तात्रय पाटील, दिवापोडी</p> <p>द्वितीय क्रमांक - वसंत धर्मा घरत, वरसोली</p> <p>दिनांक : १७-०९-२०२४</p> <p>प्रथम क्रमांक - रमेश बा. धुमाळ, नांगरवाडी</p> <p>द्वितीय क्रमांक - अक्षय अशोक पाटील, शिहू</p>
---	--

विजेत्यांनी आपले बहीस ३ ऑक्टोबर ते १५ ऑक्टोबर २०२४ पर्यंत दु. १२ ते साय. ५ या कालावधीत कृषीवरु कार्यालयातून येऊन घेऊन जाणे.

टीप : विजेत्यांनी येताना आपले फोटो असलेले ओळखपत्र सोबत घेऊन येणे.

पत्ता : कृषीवस्त कार्यालय, डेव्ही, ता. अलिबाग, जि. रायगड ४०

विकासातील अडसर दूर करा

। माथेरान । वार्ताहर ।
माथेरान या पर्यटनस्थळाला २००३ मध्ये इको सेन्सेटिव्ह झोन लागू केल्यापासून आवश्यक असणाऱ्या महत्वाकांक्षी विकासकामांना परवानगी घेण्यासाठी शासनाने नेमलेल्या सनियंत्रण समितीच्या परवानगीशिवाय आणि त्यांच्या जाचक अटींमुळे काहीही करता येत नाही. त्यामुळे एकप्रकारे माथेरानच्या विकासाला जे काही अडसर निर्माण होत आहेत, ते शासनाने दूर करावेत, अशी मागणी होत आहे.

माथेरान ग्रामस्थांची शासनाकडे मागणी

हेरिटेज वास्तूच्या डगडुजी असोत किंवा रहदारीच्या दगड मातीच्या रस्त्यांचा प्रस्न असो, या सनियंत्रण आणि हेरिटेज समितीच्या परवानगीशिवाय कामे पूर्ण करता येत नाहीत. इको सेन्सेटिव्ह झोन लागू असल्याने सनियंत्रण समितीचे पदाधिकारी मुळात इथे वास्तव्यास नसताना या गावाविषयी त्यांनाच अधिक प्रेम असल्याचा आविर्भाव आणून विकासकामांना आडकाठी आणली जात आहे. यामुळेच येथील रस्त्यांची अद्यापही दुरुस्ती होऊ शकलेली नाही. यातच या गावात पूर्वीपासून विकासाला विरोध



करणारी मंडळी आजही कार्यरत असल्याने लहान सहान बाबींची इत्यंभूत माहिती खबऱ्यांप्रमाणे नियमितपणे सनियंत्रण समितीच्या पदाधिकाऱ्यांना दिली जाते, असेही बोलले जात आहे.

एकीकडे जग एकविसाव्या शतकात वाटचाल करीत असताना याटिकाणी जुन्याच विचारांना, व्यवसायांना स्थान देण्यात धन्यता मानणाऱ्या लोकांमुळे हे गाव प्रगतीपथावर जाऊ शकलेले

नाही. मुळात, ज्या गावातील रस्ते सुस्थितीत नाहीत, त्या गावाचा विकास कदापी होऊ शकत नाही. हे जरी त्रिवार सत्य असले, तरीसुद्धा आजच्या कमाईवरच खुश होऊन भविष्याची आपल्या भावी पिढीची चिंता नसणाऱ्या इथल्या काही मंडळींमुळे या गावाचा विकास होण्यास विलंब लागत आहे. आगामी काळात पर्यटकांना ने-आण करण्यासाठी ई-रिक्षा सर्वत्र सेवा उपलब्ध करून देणार आहेत, त्यासाठी आवश्यक ठिकाणी उत्तम दर्जाचे क्ले पेव्हर ब्लॉकच्या रस्त्यांशिवाय पर्याय उरलेला नाही.

शेकाप सरचिटणीस जयंत पाटील यांचा सत्कार

। वायशेत । वार्ताहर ।

रायगड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक लि. अलिबाग या बँकेची ३० सप्टेंबर १९६० साली स्थापना झाली. तेव्हापासून दरवर्षी १ ऑक्टोबर रोजी धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन केले जाते. यावर्षी देखील मंगळवारी (दि.१) धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. यानिमित्त महाड येथील दत्त प्रा. देशमुख-कांबळे भजन मंडळाचे बुवा सुजित देशमुख व मृदंग अजित देशमुख यांच्या भजनाच्या कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. कार्यक्रमाचे औचित्य साधून



सुजित देशमुख यांच्या हस्ते आरडीसीसी बँकेचे अध्यक्ष मा. आ. जयंत पाटील यांचा सत्कार करण्यात आला. हा कार्यक्रम पार पाडण्यासाठी बँकेचे वरीष्ठ अधिकारी वाघमोडे, भगत,

नांदगांवकर, पी. के. पाटील, पडवळ, म्हात्रे, देशमुख, संतोष पाटील तसेच महिला कर्मचारी, काशिनाथ भावजी, रमाकांत म्हात्रे, अरविंद पडते, सारंग यांनी विशेष मेहनत घेतली.



● निळाशार आकाशात सूर्यास्ताच्या वेळेला मनला मोहिनी घालणाऱ्या सोनेरी किरणांची उधळण. अशा निसर्ग संपन्न वातावरणात दिवेआगर समुद्र किनाऱ्यावर घोडगाडीतून रपेट मारताना पर्यटक. (छाया: अमेय नाइरे)

संतप्त शिक्षकांचे अर्धनग्न आंदोलन

। पाली/बेणसे । प्रतिनिधी ।

शिक्षक समन्वय संघाच्यावतीने १६ ऑगस्टपासून मुंबईतील आझाद मैदानावर शिक्षकांच्या प्रमुख मागण्यासाठी हुंकार आंदोलन सुरू आहे. या आंदोलनाच्या माध्यमातून भरून व पावसात हजारो शिक्षक आझाद मैदानात तग धरून बसले होते. गुरुवारी संतप्त शिक्षकांनी आपल्या मागण्यांकडे लक्ष वेधण्यासाठी अर्धनग्न आंदोलन केले. यावेळी सरकारच्या नावाने

आझाद मैदानावर सरकारच्या नावाने बोंबा

बोंबादेखील मारण्यात आल्या. या आंदोलनात हजारोंच्या संख्येने शिक्षक येथे उपस्थित होते. या आंदोलनाची दखल घेऊन राज्य सरकारने २७ सप्टेंबर रोजी घेतलेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीमध्ये सर्व मागण्या मान्य करून शासन निर्णय काढला जाईल, असे आश्वासन दिले होते. मात्र, सरकार वेळकाढूणा करत



आहे, असा आरोप आंदोलनकर्त्या शिक्षकांकडून करण्यात येत आहे. नुकतीच मंत्रिमंडळाची कॅबिनेट बैठक झाली. मात्र, या कॅबिनेट

बैठकीत अंशतः अनुदानित शिक्षकांच्या अनुदानाचा विषय घेतला नाही. या शासनाच्या वेळकाढूणामुळे आझाद मैदानात सनदशीर मार्गाने आंदोलन करत असलेल्या शिक्षकांच्या पदरी निराशा आली. मात्र, आता सरकारने समन्वय संघावर वेगळा विचार करण्याची वेळ आणू नका, हा समन्वय संघाच्यावतीने सूचनावाजा इशारा देण्यात आले आहे.

माथेरानमध्ये अवैध धंदे तेजीत

। माथेरान । वार्ताहर ।

माथेरानमध्ये मागील काही वर्षांपासून अवैध धंदे तेजीत दिसत आहेत. याबाबत कुणाच्याही तक्रारी येत नसल्याने मटक आणि ऑनलाइन रेसेस खेळण्यासाठी युवावर्गाची जुंबड पडत आहे. यामध्ये नियमितपणे लाखो रुपयांची उल्लाढाल होत असते. यामुळे हे जुगार खेळण्यासाठी अनेकजण कर्जबाजारी झाले आहेत.

तर, काही जणांनी गावातील काही सावकारांकडून दहा टक्के व्याजाने पैसे काढून या जुगारात लावले होते. हा कर्जाचा अवाढव्य डोंगर फेडता येत नसल्यामुळे काहीजण गाव सोडून सुद्धा गेले होते. शेवटी त्यांना मित्र मंडळींनी आधार देऊन माघारी आणल्याचे बोलले जात आहे. गावाच्या वस्तीच्या ठिकाणी हे अवैध धंदे जोमाने सुरू आहेत.

‘दारिद्र्यरेषेखालील सर्व्हे होणे गरजेचे’

। कर्जत । प्रतिनिधी ।

ज्यांचे वार्षिक उत्पन्न खूपच कमी आहे, त्यांना दारिद्र्यरेषेत नमूद करून त्याप्रमाणे पिवळे रेशन कार्ड दिले जाते. तसेच, शासनाच्या अनेक योजनेचा लाभ त्यांना मिळतो. मात्र, यापूर्वी सन २००५ मध्ये

सर्व्हे झाले असताना त्यानंतर आजतागायत २० वर्षे होण्यास आली तरी नव्याने सर्व्हे केला नसल्याने कर्जत तालुक्यातील व शहरातील अनेक कुटुंब दारिद्र्यरेषेखालील लाभार्थी म्हणून वंचित राहिली आहेत. तरी, तात्काळ नव्याने सर्व्हे करून गोरगरीब कुटुंबाला

न्याय द्या. निवडणुकीच्या अगोदर म्हणजे दर पाच वर्षांनी दारिद्र्यरेषेखालील सर्व्हे होणे अपेक्षित आहे. यातील लाभार्थीची संख्या वाढली की घटली तसेच नवीन यादी तयार करणे, त्यात नावे समाविष्ट करणे, हे महत्त्वाचे काम २००५ नंतर कर्जत

तालुक्यात झाले नाही. शासनाच्या या गलथान कारभाराविरोधात तीव्र आंदोलन छेडून बेमुदत उपोषण करण्याचा इशारा अमोघ कुळकर्णी यांनी कर्जत तहसील कार्यालयाचे पुरवठा विभागाचे अधिकारी रवींद्र दळवी यांना निवेदन देऊन दिला आहे.





नरेंद्र मोदी
प्रधानमंत्री



महाराष्ट्र शासन



एकनाथ शिंदे
मुख्यमंत्री

लेक लाडकी योजना

स्वप्रांना

पंख मिळणार...

मुलीच्या जन्मास प्रोत्साहन व शिक्षणास चालना

वय १८ वर्षे पूर्ण होईपर्यंत १ लाख १ हजार रुपयांचा लाभ

आतापर्यंत १ लाख १७ हजार ३९० लाभार्थ्यांना

१७ कोटी ४० लाखाचा निधी वाटप



आपलं सरकार

लाडकं सरकार



अनंत पवार
उपमुख्यमंत्री



एकनाथ शिंदे
मुख्यमंत्री



देवेंद्र फडणवीस
उपमुख्यमंत्री



/MahaDGIPR



MAHARASHTRADGIPR



माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, महाराष्ट्र शासन

अभिष्टुतं ज्येष्ठ नागरिकांचे

७ ऑक्टोबर

- १) श्री. मदन विठ्ठल माळी थळ, अलिबाग, ७-१०-१९४२
- २) श्रीम. शैलजा शशिकांत म्हात्रे थळ, अलिबाग, ७-१०-१९५६
- ३) श्रीम. केतकी केशव टिहू थळ, अलिबाग, ७-१०-१९६१
- ४) श्री. विजय आनंद महाजन चेंद्रे, अलिबाग, ७-१०-१९४७
- ५) श्री. एकनाथ नारायण पाटील कुरुळ, अलिबाग, ७-१०-१९३७

कृषीवलच्या वाचकांना आवाहन



अलिबाग येथील श्री कच्छी जैन भवन चॅरिटेबल ट्रस्टच्या वतीने अन्नदानसाठी एक अभिनव योजना आखली आहे. जिल्हा रुग्णालयात दाखल असलेल्या रुग्णांच्या एका नातेवाईकाला जेवणाची सोय करण्यात आली आहे. या योजनेत दररोज किमान ७०/८० लोक जेवत असतात. या जेवणाचा खर्च प्रति दिवस रु. ३००० असून ही देणगी देणाऱ्याचा फोटो कृषीवलमध्ये छापला जाईल. तरी जास्तीत जास्त लोकांनी अन्नदान सेवेचा लाभ घेऊन या सामाजिक उपक्रमाला सहभागी व्हावे असे आवाहन कृषीवल करीत आहे.

संपर्क - ८०५६३२५६७८ (बीपीन राठवा)
९२२०६५५५१५५ (अमित शहावंत)

- मुख् संपादक, कृषीवल

आजचे अन्नदाने

कै. प्रभावती महादेव पाटील
स्मरणार्थ अलिबाग
ला. सौ. संध्या महेंद्र पाटील,
वाढदिवस अलिबाग



आदर्श नागरी सहकारी
पतसंस्था मर्यादित,
अलिबाग शाखा, २६ व्या
वर्धापन दिनानिमित्त

अवैध मटका व्यवसाय तेजीत

पोलीस, स्थानिक लोकप्रतिनिधींचे पाठबळ? नागरिकांमध्ये संतापाचे वातावरण

। महाड । प्रतिनिधी ।
महाडमध्ये कारवाईच्या नावाखाली बंद केलेला मटका व्यवसाय पुन्हा जोमाने सुरु झाल्याचे चित्र आहे. पोलीस आणि स्थानिक लोकप्रतिनिधींच्या पाठबळावर ऐतिहासिक शहरात खुलेआम मटका व्यवसाय सुरु असल्याने नागरिकांमध्ये संताप व्यक्त होत आहे. यामुळे त्या त्या क्षेत्रातील पोलीस अधिकाऱ्यांवर कारवाई झाली पाहिजे, अशी मागणी केली जात आहे.

ऐतिहासिक महाड शहर ही राजे छत्रपती शिवाजी महाराज, महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पदस्पर्शाने पावन झालेली भूमी आहे. राजकीय, सांस्कृतिक, सामाजिक क्षेत्रातील दिग्गज या महाड क्रांतीभूमीने दिले आहेत. महाडमध्ये वीरेश्वर महाराजांचा छत्रिना उत्सवदेखील प्रसिद्ध आहे. तर, ऐतिहासिक चवदारतेथे येथे प्रतिवर्षी लाखो भीम अनुयायी महामानवाला अभिवादन करण्यासाठी येत असतात. प्रतिवर्षी लाखो पर्यटक याठिकाणी भेट देत असतात. अशा ऐतिहासिक शहरात गेली अनेक वर्षे खुलेआम मटका, ऑनलाईन लॉटरी, आणि सोशल क्लबच्या नावाखाली पत्त्याचे डाव रंगत आहेत. याबाबत सातत्याने मटका हे बेकायदेशीर व्यवसाय बंद व्हावेत म्हणून मागणी होत असली, तरी पोलीस प्रशासन याकडे दुर्लक्ष करत आहे. यामुळे गल्लीत दिसणारी मटका दुकाने आता थेट रस्त्यावर टपरी टाकून खुलेआम सुरु करण्यात आली आहेत.



महाड शहरात नवीन येणाऱ्या अधिकाऱ्यांकडून तात्पुरती धमक दाखवत हे व्यवसाय काही दिवसांकरिता बंद ठेवले जातात. मात्र, अवघ्या काही दिवसात हे व्यवसाय पुन्हा सुरु केले जातात. त्यातच अनेकजण हे राजकीय पक्षांशी संबंधित असल्याने त्यांना राजकीय पाठबळदेखील लाभत आहे. राजकीय नेत्यांनी बंद म्हटले की हे व्यवसाय बंद आणि सुरु करा म्हटले की सुरु अशी परिस्थिती महाडमध्ये सुरु आहे.

सध्या गल्लोगली मटका आणि ऑनलाईन लॉटरीची दुकाने सुरु झाली आहेत. याबाबत गेली काही दिवसांपासून नागरिकांनी तक्रारी केल्या आहेत. मात्र, पोलीस प्रशासनाने याकडे जाणीवपूर्वक कानाडोळा केला आहे. शहरातील छत्रपती शिवाजी चौक परिसरालादेखील या व्यवसायाने वेढा दिला आहे. त्याचप्रमाणे शहरातील प्रमुख रस्ते, नातेखिंड, महामार्ग

याठिकाणी टपऱ्यांमधून मटका दुकाने खुलेआम सुरु झाली आहेत. ग्रामीण भागातील जनता, आदिवासी, तरुण मुले झटपट पैसा मिळवण्याच्या हेतूने मटका आणि ऑनलाईन लॉटरीकडे वळत आहेत. यानुसार याना धोखाटे दिवसेंदिवस वाढत चालली आहे. महाड शहर पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक संतोष जाधव यांनी काही दिवसांपूर्वी धातूमातूर कारवाई केली. मात्र, काही दिवसातच हे मटका व्यवसाय सुरुच दिसले. त्या त्यावेळेस कारवाई केली जाईल, असे सांगितले होते. तर दुसरीकडे औद्योगिक पोलीस ठाण्याचे पोलीस हे मात्र आपल्या कार्यक्षेत्रात मटका व्यवसाय सुरुच नाही, असा दावा करत आहेत. मात्र, बिऱ्वाडीमध्ये भरदिवसा भरवस्तीमध्ये हे व्यवसाय सुरु असल्याचे दिसून येते.

आदिवासी तरुणांना विळखा

पोटाची भूक भागवण्यासाठी घडपड करत असलेले आदिवासी या मटका दुकानांचे बळी ठरत आहेत. दिवसभर मेहनत करून कमावणारे आपले पैसे मटकांवर उधळत असल्याने अनेकांचे संसार धोक्यात आले आहेत. पोलीस प्रशासनाच्या पाठबळाने हे व्यवसाय सुरु असल्याचे व्यावसायिकांचे म्हणणे आहे. यामुळे आमचे कोणी काही विचडू शकत नाही, अशी भाषा केली जात आहे. मासेमारी, मजुरी करून दिवसभरात कमावलेले पैसे या मटका आणि भिंगरुत्सारख्या खेळांवर उधळले जात आहेत.

बिऱ्वाडीमध्ये देखील

मटका व्यवसाय तेजीत

महाड औद्योगिक क्षेत्रात असलेल्या कंपन्यांमधून असलेले कामगार, चालक, मजूर हे दिवसा मेहनत करून कमावतात आणि संध्याकाळी ऑनलाईन लॉटरी, मटकांवर खर्च करतात. बिऱ्वाडीमध्ये व्यवसाय आठ ते दहा मटका दुकाने असल्याची माहिती स्थानिक नागरिकाने दिली. पोलीस कारवाई कुचकामी ठरत आहे.



प्राचीन आसा मशिदीची दुरुवस्था

। रेवढंडा । प्रतिनिधी ।

चौलला ऐतिहासिक स्थान असून, येथील पुरातन मंदिर, वास्तू प्राचीन चौलच्या वैभवाचे साक्षीदार आहेत. चौल येथील राजकोट किल्ला मराठ्यांच्या हत्त्यात जमीनदोस्त झाला. मुसलमान अमदानीत चौलमध्ये प्रांताधिकारंचे मुख्यालय असावे. हे ऐतिहासिक ठिकाण हमाखाना, हजामखाना, कबरस्तान, कलावंतीचा वाडा आदी अनेक वास्तूने सिद्ध होते. चौल मुघल अमदानीत भक्तीस्थान असावे, असे येथील दगडी बांधकामाची आसा मशीद पाहिल्यावर दिसून येते.

चौलनाक्यावरून आग्राव शितळादेवीकडे जाताना काटक आळीकडे जाण्याचा मार्ग आहे. येथील हमाखानाच्या काही अंतरावर कुंडलिका समुद्र खाडी किनारीलगत दगडी बांधकामाची आसा मशिदीचे अवशेष आहेत.

चौल काटक आळीतील नारळ-सुपारीच्या बागायतीकडून या आसा मशिदीकडे जाण्याचा मार्ग आहे. दगडी बांधकामाची आसा मशिदीचे पूर्णतः दुरुवस्थेतील अवशेष आढळतात. या आसा मशिदीचे बांधकाम पाहिले असताना मुघल अमदानीत येथे भक्तीचे मोठे स्थान असावे असे दिसून येते.

आसा मशीद पूर्णतः भग्नावस्थेत असून, तिचे दगडी बांधकामाचे अवशेष अद्यापि भक्कम स्थितीत आहेत. आसा मशिदीचे उध्वा दगडी बांधकामाचे अवजड खांब प्राचीन पहाण्यासारखे आहे. आसा मशीद पूर्णतः मोडकळीस व दुरुवस्थेत असूनमुद्दा तिचे आठ ते दहा दगडी बांधकामाचे अवजड खांब प्राचीन पहाण्यासारखे आहे. आसा मशीद पूर्णतः मोडकळीस व दुरुवस्थेत असूनमुद्दा तिचे आठ ते दहा दगडी बांधकामाचे अवजड खांब प्राचीन पहाण्यासारखे आहे. आसा मशीद पूर्णतः मोडकळीस व दुरुवस्थेत असूनमुद्दा तिचे आठ ते दहा दगडी बांधकामाचे अवजड खांब प्राचीन पहाण्यासारखे आहे.

कोळसा वाहतुकीचे काम स्थानिकांना द्या

। चिचरे । प्रतिनिधी ।

उरण येथील बंदरातून स्थानिक वाहतूकदारांना डावलून परप्रांतीयांच्या अजबड गाड्यांमार्फत कोळशाच्या वाहतुकीचे काम कंपनीतून केले जात आहे. परप्रांतीयांकडून होणाऱ्या कोळसावाहतुकीचे काम यामुळे स्थानिक वाहतूकदारांनाच देण्यात यावे, अन्यथा सोमवारी बंदरातील कंपनीतून होणारी कोळसा वाहतूक बंद करण्याचा इशारा उरण-पन्वेल लॉरी मालक-चालक संघटनेने

पोलीस, तहसीलदारांना दिला आहे.

उरण येथील एका बंदरातील कंपनीतून मोठ्या प्रमाणावर कोळशाची वाहतूक केली जाते. दररोज या कंपनीतून हजारो टन कोळशाची वाहतूक केली जाते. मात्र, कोळसा वाहतुकीचे काम स्थानिक वाहतूकदारांना डावलून परप्रांतीय वाहतूकदारांकडून करण्यात येत आहे. वाहतुकीचे काम स्थानिक वाहतूकदारांनाच देण्यात यावे यासाठी संबंधित कंपनीकडे मागणी केली आहे.

मुरुड आगार व्यवस्थापकांचा अजब कारभार

। कोर्लेई । वार्ताहर ।

रायगड जिल्ह्यातील मुरुड आगार अनेक समस्यांनी चर्चेत असताना साखर चौथ गणपती विसर्जनांतर एका समस्येने व्यवस्थापक राहुल शिंदेचा अजब कारभार उघड झाला आहे. रविवार, दि. २२ सप्टेंबर रोजी जादा प्रवासी असतानाही जादा गाडी सोडण्यास नकार देणाऱ्या निष्क्रिय आगार व्यवस्थापकांची बदली करण्यात यावी, अशी मागणी प्रवाशांनी केली आहे. या डेपोमध्ये झालेल्या गोंधळामुळे त्या ठिकाणी मुरुड

पोलीस निरीक्षक उदय झावंतच्या मध्यस्थीमुळे प्रवाशांना गाडी उपलब्ध करून देण्यात आली आणि अखेर प्रवाशांनी मुरुड पोलीस निरीक्षकांचे आभार मानले व आगार व्यवस्थापकांची बदली करण्याची मागणी केली आहे.

सदर घडलेल्या घटनेच्या दिवशी अनेक प्रवासी बुकिंग न मिळाल्याने परत जात होते. त्यावेळी मुरुडचे महेश कारभारी यांनी आगार व्यवस्थापकांना सूचना दिली होती की आज जादा प्रवासी भरपूर असल्याने एक जादा गाडी सोडावी.

तहसील प्रशासनाकडून ईव्हीएमबाबत जनजागृती

। तळा । वार्ताहर ।

तळा येथेतहसीलप्रशासनाकडून ईव्हीएम मशीनबाबत जनजागृती करण्यात आली. राज्यात लवकरच विधानसभा निवडणुका लागण्याची शक्यता असून, या निवडणुकीत मतदान करताना नागरिकांना कोणत्याही प्रकारची शंका वाटू नये यासाठी व ईव्हीएम मशीनसंदर्भात परसत असलेल्या अफवा तसेच नागरिकांचा ईव्हीएम मशीनबाबत असलेला गैरसमज दूर करण्यासाठी तळा शहरातील तळा बसस्थानक येथे तहसील प्रशासनाकडून ईव्हीएम मशीन ठेवण्यात आल्या होत्या. या ठिकाणी नागरिकांना प्रत्यक्ष ईव्हीएम



मशीनचे बटण दाबून तपासणी करण्यास सांगण्यात आले. त्यानुसार नागरिकांनी प्रत्यक्ष ईव्हीएमचे बटण दाबून तपासणी केल्याची प्रत्यक्ष कोणत्याही प्रकारची छेडछाड होत नसल्याची खात्री

करून घेत ईव्हीएमबाबत समाधान व्यक्त केले. याप्रसंगी तळा तलाठी अंकिता शारदे, तलाठी धायगुडे, कदम, मशीन अडखले, पोलीस कर्मचारी आदी उपस्थित होते.



विद्यार्थ्यांनी घेतली 'विज्ञानाची मजा'

। ससायनी । वार्ताहर ।

बिलां कार्बन इंडिया प्रा. लि. पाताळगंगा व एमजीएम डेंटल कॉलेज आणि हॉस्पिटल यांच्या संयुक्त विद्यमाने सरनोबत नेताजी पालकर विद्यामंदिर चौक शाळेतील विद्यार्थ्यांसाठी 'विज्ञानाची मजा' या विषयावर चित्रा तिरुल इन्स्टिट्यूट फॉर मेडिकल सायन्सेस अँड टेक्नॉलॉजीचे शास्त्रज्ञ 'सी' डॉ. गिजो राज यांनी विज्ञानातील अनेक प्रात्यक्षिके सादर करून विद्यार्थ्यांची मने जिंकली. त्यांनी विद्यार्थ्यांशी संवाद साधत मूलभूत साहित्याचा वापर करून विज्ञानविषयक विविध प्रकल्प कसे बनवायचे याचे प्रशिक्षण दिले.

विज्ञानातील नाविन्यपूर्ण

प्रतिकृती विद्यार्थ्यांना प्रत्यक्ष हाताळता आल्याने विविध प्रयोगांचा मनसोक्त आनंद घेता आला. या प्रशिक्षणामुळे विद्यार्थी स्वतः विज्ञानविषयक प्रतिकृती नक्कीच निर्माण करतील. याप्रसंगी एमजीएम डेंटल कॉलेजचे एचओडी डॉ. वैभव ठकर, बिलां कार्बन कंपनीचे हरीश रावत, सीएसआर प्रमुख लक्ष्मण मोरे, प्रशांत गायकवाड, संस्थेच्या कार्याध्यक्ष शोभा देशमुख, शाळेचे मुख्याध्यापक भोमले, विद्या मंदिर सांरांग शाळेचे प्रभारी मुख्याध्यापक पंडित पाटील, डेंटल कॉलेजच्या प्रशिक्षणाशी समीक्षा पवार व लकी माहुरे, विज्ञान विषयाचे शिक्षक व विद्यार्थी उपस्थित होते. सर्वांनी या उपक्रमाबाबत आभार मानले.

पोलीस, पत्रकारांमुळे समाजात शिस्त

। पेण । प्रतिनिधी ।

समाजात पोलिसांबरोबर शिस्त आणण्याचे महत्त्वाचे काम हे पत्रकार करत असतात, राजकीय मंडळी कोणासाठी घाबरली नाही तरी ते पत्रकारांना घाबरत असतात. पोलीस आणि पत्रकार हे एकाच नाण्याच्या दोन बाजू असून, परस्परांमध्ये आपुलकीचे संबंध असतील तर समाज सुधारणाला वेळ लागणार नाही, असे उद्गार वडखळ पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक प्रसाद पांडे यांनी काढले. वडखळ पोलीस



ठाणे आणि पेण तालुक्यातील सर्व पत्रकार बंधू यांच्यामध्ये संवाद बैठकीचे आयोजन वडखळ पोलीस ठाण्याकडून शनिवारी (दि. २८)

करण्यात आले होते. यावेळी ते बोलत होते. याप्रसंगी पोलीस उपनिरीक्षक नरेश थळकर, पोलीस उपनिरीक्षक विजय म्हात्रे, पोलीस

उपनिरीक्षक दत्तात्रय देवकाते, पोलीस हवालदार अमोल म्हात्रे, पोलीस शिपाई आकाश तसेच स्थानिक पत्रकार उपस्थित होते. ज्येष्ठ पत्रकार दत्ता म्हात्रे यांनी पोलीस प्रशासनाने जनसामान्यांत जाऊन त्यांच्यातील एक व्हावे तसेच पत्रकारांना भेडसावणाऱ्या अडचणींवरही प्रकाश टाकला. पत्रकारसंतोषपाटीलयांनीसमस्यांचा उल्लेख केला. पोलिसांकडून अधिक पारदर्शकता आणि वेळेवर माहिती मिळावी, अशी अपेक्षा केली.

वेदक महाविद्यालयामध्ये पालक सभा

। तळा । वार्ताहर ।

जी.एम. वेदक कॉलेज ऑफ सायन्स तळा येथे पालक शिक्षक समितीच्या माध्यमातून नुकतेच पालक सभेचे आयोजन करण्यात आले होते. या सभेच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयीन विकास समितीचे ज्येष्ठ सदस्य पुरुषोत्तम मुळे होते. व्यासपीठावर

महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य जयदीप देवरे, फिजिक्स विभागाचे विभाग प्रमुख डॉ. विजय रायकर, झुऑलजी विभाग प्रमुख डॉ. शाहीन मिर्झा व कॉम्प्युटर विभाग प्रमुख मनस्वी वाढवळ व सर्व प्राध्यापक, प्राध्यापकेतर, पालक व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. प्रास्ताविकात प्रभारी प्राचार्य

जयदीप देवरे यांनी महाविद्यालयाच्या प्रगतीचा आढावा घेताना शैक्षणिक, क्रीडा, सांस्कृतिक व इतर विभागात विद्यापीठ स्तरावर महाविद्यालय स्तरावर या विभागाच्या यशाची माहिती दिली. याप्रसंगी साळवी, अडखळे, भोई, तब्युमदांडेकर आदी पालकांनी महाविद्यालयातील विविध उपक्रम

व काही अडचणींसंदर्भात संवाद साधला असता त्यांच्या प्रश्नांना जयदीप देवरे यांनी समर्पक उत्तरे दिली. अध्यक्षीय मनोगत व्यक्त करताना श्री. मुळे यांनी विद्यापीठ स्तरावर नैक मूल्यांकन, अविस्कर, युवा महोत्सव, आजीवन अध्ययन अशा वेगवेगळ्या उपक्रमांची माहिती दिली. पालक व विद्यार्थी यांचा

रेल्वेचे फाटक बंद; विद्यार्थ्यांचे हाल

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

मध्य रेल्वेच्या मेन लाईनवरील नेरळ रेल्वे स्थानकाच्या पुढे असलेले फाटक हे दुस्तीच्या कामासाठी २६ सप्टेंबरपासून बंद आहे. पाच दिवस फाटक बंद असल्याने नेरळ पूर्व आणि पश्चिम भाग यांचा संपर्क तुटला असून, नेरळ गावात एका बाजूला असलेल्या शाळांमध्ये येणाऱ्या विद्यार्थ्यांचे प्रचंड हाल फाटक बंद असल्याने झाले. ३० सप्टेंबर रोजी फाटकातील दुस्तीची

कामे मध्य रेल्वेकडून पूर्ण झाली तरी, नेरळकरांचे हाल हाल झाले. नेरळ या मध्य रेल्वेवरील जंक्शन रेल्वे स्थानकाच्या पुढे कर्जत दिशेकडे मध्य रेल्वेच्या मेन लाईनमधील ८६ किलोमीटर अंतरावर असलेले फाटक क्रमांक २९ आहे. या फाटकातून दररोज ये-जा करणाऱ्या वाहनांची संख्या हजारांमध्ये आहे. नागरिकही याच मार्गाटा वापर करतात. दुस्तीसाठी फाटक बंद असल्याने हाल झाले.



सहभाग महत्त्वाचा असतो. संस्था, प्राध्यापक, पालक व विद्यार्थी या चार स्तंभांवर यश अवलंबून असते. पालकांनी वेळोवेळी महाविद्यालयात येऊन पाल्याच्या

प्रगतीचा आढावा घेणे गरजेचे आहे. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. विजय तरटे यांनी केले, तर आभार प्रदर्शन भौतिकशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ. विजय रायकर यांनी केले.

नेत्रदान पंधरवड्याचा समारोप; नेत्रदात्यांच्या नातेवाईकांचा केला सन्मान जिल्हा रुग्णालयात नेत्रदान कृतज्ञता सोहळा

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।
नेत्रदान पंधरवड्याचा समारोप सोहळा तसेच नेत्रदान कृतज्ञता सोहळा जिल्हा रुग्णालय अलिबाग येथे जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. अंबादास देवमाने, राष्ट्रीय अंधत्व नियंत्रण कार्यक्रमाचे जिल्हा कार्यक्रम व्यवस्थापक डॉ. सचिन गोमसाळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली साजरा करण्यात आला. एप्रिल २०२४ पासून जिल्हा रुग्णालयात नेत्रदान झालेल्या नेत्रदात्यांच्या नातेवाईकांचा सन्मानचिन्ह



व सन्मानपत्र देऊन आभार मानण्यात आले. तसेच परिचर्या प्रशिक्षण केंद्राच्या

विद्यार्थ्यांमध्ये रोण्यात आलेल्या विविध स्पर्थेचे बक्षीस वितरण

करण्यात आले. या कार्यक्रमास अतिरिक्त जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. शीतल

जोशी-युगे, निवासी वैद्यकीय अधिकारी (बाह्य) डॉ. किरण शिंदे, कान-नाक-घसा तज्ज्ञ डॉ. निशिकांत पाटील, राष्ट्रीय आरोग्य अभियानाच्या जिल्हा कार्यक्रम व्यवस्थापक डॉ. चेतना पाटील, प्रशासकीय अधिकारी डॉ. संगमेश्वर महाजन, नेत्रशल्यचिकित्सक डॉ. शंतनु डोईफोडे, डॉ. अजय इंगळे, डॉ. ईश्वर मेश्राम, अधिसेविका गायत्री म्हात्रे यांच्यासह विविध विभागांच्या परिसेविका, नेत्रचिकित्सा अधिकारी आदी अधिकारी आणि मान्यवर

उपस्थित होते. दरम्यान, मरणोत्तर नेत्रदानाबद्दल नातेवाईकांचा सन्मान करण्यात आला. यामध्ये स्व. प्रसाद हिराजी देवरेखकर, स्व. सुनिता दत्तात्रेय सगर, स्व. जितेंद्र अनंत घरत, स्व. शशिकांत तुकाराम पाटील, स्व. कमळाकर दत्ताराम वडे, स्व. शकुंतला जगन्नाथ डवले यांच्या मरणोत्तर नेत्रदानाबद्दल नातेवाईकांचा सन्मानचिन्ह व सन्मानपत्र देऊन आभार मानण्यात आले. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी नेत्रविभागाच्या सर्व अधिकारी कर्मचाऱ्यांनी परिश्रम घेतले.

परतीच्या पावसाने शेतीसह गुरांच्या गोठ्याचे नुकसान

। पाताळगंगा । वार्ताहर ।

हस्त नक्षत्र सुरु झाल्यापासून शेतकऱ्यांच्या तोंडचे पाणी पळाले असून, शेतकरी हवालदिल झाला आहे. मात्र, दरवर्षीप्रमाणे हा परतीचा पाऊस शेतकरी यांच्या मुळावर उमटत असल्याचे दृश्य पाहावयास मिळत आहे. शेती द्यायाने बहरली असून, मात्र आता ती मातीमोल होत असल्याचे पाहावयास मिळत आहे. त्याचबरोबर हा परतीच्या पावसाचा फटका तळवळी येथील शेतकरी देविदास मालकर यास बसला असून, त्यांच्या घरच्या पाठीमागे असलेला गुरांचा गोठा पडल्यामुळे मोठे नुकसान झाले आहे. सुदैवाने या वाड्यात गुरे नसल्यामुळे मोठा अनर्थ टळला. सायंकाळ होताच अचानकपणे येत असलेला हा परतीचा पाऊस नागरिकांमध्ये भीतीचे वातावरण निर्माण होत आहे. घराच्या पाठीमागे



असलेल्या या वेडा हा कौलार असून, त्याचबरोबर या वेड्याला उतम प्रकारचे लाकूड असल्यामुळे हा पडल्यामुळे सर्व लाकूड कुजून जात असल्यामुळे आता उभारण्यासाठी लाकूड कोटून आणावे, हा मोठा प्रश्न सध्या शेतकरीवापुढे निर्माण झाला आहे. यामुळे झालेल्या वाड्याची नुकसानभरपाई तातडीने मिळावी, अशी मागणी देविदास मालकर यांनी केली आहे.

अनिल भोईर यांना पुरस्कार

हमरापरू : आशादीप महिला आधार मंचातर्फे महात्मा गांधी जयंती निमित्त प्रियदर्शिनी फाऊंडेशन संलग्न राष्ट्र सेवेसाठी कार्यरत असणाऱ्या व्यक्ती व संस्थांचा आयोजित 'सत्यमेव जयते रत्नदीप राज्य गौरव पुरस्कार सोहळा' नुकताच मुंबईत पार पडला. यावेळी पण तालुक्यातील दुशेत येथील अनिल भोईर यांना सामाजिक कार्यासाठी रत्नदीप राज्यस्तरीय गौरव पुरस्कार देऊन गौरवण्यात आले आहे. हा सोहळा डॉ. तात्याराव लहाने, निलेश सांभरे, भा. आई जगताप, आदींच्या उपस्थितीत पार पडला.

सचिन चव्हाण यांचा सन्मान

माणगाव : जयपूर येथे दि.२९ सप्टेंबर रोजी झालेल्या आंतरराष्ट्रीय पातळीवरील 'इंटरनल व्हॉइस ऑफ डॉक्टर्स' स्पर्धेच्या अंतिम सामन्यात झोनल को. ओडीनर म्हणून उत्कृष्ट कामगिरी केल्याबद्दल व गायनासाठी माणगाव येथील डॉ. सचिन चव्हाण यांना गौरवण्यात आले. हि स्पर्धा डॉक्टरांसाठी असून यात भारतातील व परदेशातील तब्बल ५ हजार डॉक्टर्स सहभागी झाले होते. सोन १ मध्ये डॉ. चव्हाण व कुटुंबीयांनी सादर केलेल्या कव्यालीला 'मोस्ट इम्प्रोसिव्ह प्रेझेंटेशन' या पुरस्काराने गौरवण्यात आले होते.

गुणवत्ता पुरस्काराने सन्मानित

रसायनी : रसे येथील दुर्गामाता मंदिर मातोश्री संकुल येथे सालाबाद प्रमाणे नवरात्र उत्सव साजरा होत आहे. यानिमित्त शनिवारी (दि.५) रोटरी क्लब ऑफ पाताळगांवातर्फे उद्योजकांचा सन्मान सोहळा आयोजित करण्यात आला होता. यावेळी सचिन थोरत, ऋतुजा भोसले व सर्व पदाधिकारी उपस्थित होते. दुधे ब्रदर्स यांच्यातर्फे रीस येथे बांधण्यात आलेल्या मंदिराच्या माध्यमातून नवरात्री उत्सवानिमित्त ग्रामीण भागातील कलाकारांना व्यासपीठ उपलब्ध करून त्यांच्या कलागुणांचा सत्कार केला जातो.

स्त्री कर्तृत्वाचा सन्मान

म्हसळा : जागर स्त्रीशक्तीचा, सन्मान कर्तृत्वाचा उपक्रमांतर्गत समाजाभिमूख कार्य करणाऱ्या महिलांचा सन्मान करण्यात येतो. या अनुषंगाने कोस्तुभ करडे यांच्या संकल्पनेतून नवरात्रीसवात नऊ दिवसांचा वेगवेगळ्या क्षेत्रात आपल्या कार्याचा ठसा उमटवून समाजासाठी निस्वार्थीपणे कार्य केलेल्या महिलांचा सन्मान करण्यात येतो. यावर्षी तिसऱ्या दिवसाचा मान म्हसळा शहरातील कुंभार समाज अध्यक्ष नंदकुमार गोविंदकर यांच्या मातोश्री सुनंदा गोविंदकर (७३) यांना देण्यात आला.

उमार्जीना सेवानिवृत्ती पुरस्कार

पाली सुधागड : पालीतील जेठ नागरिक व राजिचे सेवानिवृत्त कर्मचारी उमाजी खंडागळे यांना देवगड अहमदनगर येथे पार पडलेल्या कार्यक्रमात रायगड जिल्ह्यातून एकमेव 'उत्कृष्ट सेवानिवृत्ती पुरस्कार' प्रदान करण्यात आला. महाराष्ट्र पेंशनर्स असो.चे अध्यक्ष एन.डी. मारणे यांच्या हस्ते हा पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. रायगड जिल्हा परिषद अलिबाग व पंचायत समिती सुधागड पाली येथे कार्यरत असताना उत्कृष्ट सेवा पुरवल्याबद्दल उमाजी खंडागळे यांना हा पुरस्कार देण्यात आलेला आहे.

कोस्टल रोडकरिता वृक्षतोडीला विरोध

। नवी मुंबई । प्रतिनिधी । सीबीडी आणि नेरूळ येथे शेकडो कोटी रुपये खर्च करून बांधण्यात आलेल्या जेटी सिडकोच्या चुकीच्या नियोजनामुळे फेल गेल्या आहेत. हे वास्तव असताना सीबीडी खाद्यरदम्यान कोस्टल रोडची गरज काय, असा सवाल काँग्रेस पक्षाचे विचारला आहे. विकासाला आमचा विरोध नाही, मात्र कोस्टल रोडसाठी मोठ्या प्रमाणावर वृक्षतोडीला विरोध आहे. त्यामुळे सिडकोने कोस्टल रोडच्या निर्णयाचा फेरविचार करावा अन्यथा काँग्रेसतर्फे आंदोलन करण्यात येईल, असे महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेसचे प्रवक्तो सय्यद नाशिर हुसेन यांनी सांगितले आहे.

सिडकोकडून सीबीडी ते खाद्यरदम्यान कोस्टल रोड तयार करण्यात येत आहे. यासाठी सुमारे

काँग्रेसकडून आंदोलनाचा इशारा



३० हजार झाडे तोडली जाणार आहेत. देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आपल्या 'मन की बात' या कार्यक्रमातून प्रत्येक नागरिकाने आपल्या आईच्या नावाने एक झाड लावावे, असे सांगत आहेत. मात्र, दुसरीकडे विकासाच्या नावाखाली मोठ्या प्रमाणावर झाडे तोडली

जात आहेत. विकासाला आमचा विरोध नाही, परंतु विकासाच्या नावाखाली होणाऱ्या भरमसाट वृक्षतोडीला आमचा विरोध असल्याचे नासीर हुसेन म्हणाले. पुढे बोलताना नासीर हुसेन यांनी सांगितले की, सिडकोने कोट्यवधी रुपये खर्च करून

सीबीडी आणि नेरूळ येथे जेटी तयार केल्या आहेत. त्यात सिडकोच्या नियोजनातील चुकांमुळे प्रवासी जलवाहतूक सुरू होऊ शकली नाही. शिवडी ते न्हावा शेवा अटल सेतूचे बांधकाम सुरू असताना, सीबीडी आणि नेरूळ येथे जेटी तयार करण्याची

गरज काय? असा सवाल करत जेटी तयार करताना किमान ६ फूट समुद्र खोली असणे आवश्यक आहे. सिडकोने तयार केलेल्या जेटीची खोली फक्त ३ फूट इतकी आहे.

नेरूळ ते खारघर कोस्टल रोड सीबीडी सेक्टर-१५ मधून जात असल्याने, तेथील नागरिकांना त्रास होणार आहे, तसेच महापालिकेच्या वतीने वन टाईम प्लॅनिंग माध्यमातून कोट्यवधी रुपये खर्च करून झाडे लागवड व सुराभीकरण करण्यात आले आहे. सिडकोने कोस्टल रोडबाबतचा आपल्या निर्णयाचा फेरविचार करावा अन्यथा काँग्रेस पक्ष आंदोलन करेल, असे सय्यद नासीर हुसेन यांनी सांगितले.

यावेळी वारी येथील काँग्रेस भवन येथे आयोजित केलेल्या पत्रकार परिषदेत काँग्रेस पक्षाचे नवी मुंबई जिल्हाध्यक्ष अनिल कौशिक, प्रदेश काँग्रेसचे सचिव रामचंद्र दळवी, इंटक अध्यक्ष रवींद्र सावंत आदी उपस्थित होते.

जेएसडब्ल्यूची जलवाहिनी फुटली

। नागोठणे । वार्ताहर ।

मुंबई - गोवा महामार्ग चौपदरीकरणच्या कामाला नागोठणे परिसरात काहीसा वेग झाला आहे. मात्र, हे काम करताना ठेकेदार असलेल्या कल्याण टोल प्लाझा कंपनीच्या कर्मचाऱ्यांकडून हलगर्जीपणा सुरू असल्याचे वारंवार दिसून येत आहे. अशातच शनिवारी (दि.५) सकाळी दहा वाजता डोलवी येथील जेएसडब्ल्यू कंपनीला पाणीपुरवठा करणारी जलवाहिनी फुटली. नागोठण्याजवळील हॉटेल कामतजवळ जेसीबी यंत्राने नुकसान केल्याने हजारो लीटर पाणी वाया गेले आहे.

जेएसडब्ल्यू कंपनीला नागोठण्यातील क्रेटी बंधाऱ्यातून कंपनीच्या पंप हाऊसमधून ११०० एम.एम. व्यासाच्या जलवाहिनीद्वारे उच्च दाबाने पाणीपुरवठा करण्यात येत आहे. या जलवाहिनीला काही ठिकाणी व्हॉल्व्ह बसवण्यात आले आहेत. असाच एक व्हॉल्व्ह नागोठण्याजवळील हॉटेल कामतजवळ गेलेल्या व सव्हिंस रोडलागत असलेल्या जलवाहिनीला



बसवण्यात आला आहे. शनिवारी सकाळी याच सव्हिंस रोडलागत महामार्ग चौपदरीकरण ठेकेदार कंपनीच्या यंत्राद्वारे गटर खोदण्याचे काम सुरू असताना जलवाहिनीच्या व्हॉल्व्हला धक्का लागून तो तुटला. त्यामुळे खूप उंचावर पाण्याचे फवारे उडण्यास सुरुवात झाली. त्यानंतर कंपनीची तांत्रिक टीम घटनास्थळी पोहोचली व त्यांनी जलवाहिनीच्या दुस्तीचे काम तातडीने सुरू केले.

तोपर्यंत मोठ्या प्रमाणात पाणी वाहून ते लगतच्या शेतकऱ्यांच्या शेतात गेल्याने त्यांचे नुकसान झाले. जलवाहिनीच्या दुस्तीचे व व्हॉल्व्ह बदलण्याचे हे काम दुपारी सुमारे तीन वाजण्याच्या सुमारास पूर्ण झाले. जलवाहिनी दुस्तीचे काम तातडीने पूर्ण होण्यासाठी जेएसडब्ल्यूचे अधिकारी चंद्रशेखर करंजकर, जितेंद्र खरसांबळे व रवी पाटील यांच्यासह इतर कर्मचारी उपस्थित होते.

मुर्लींच्या आरोग्य संदर्भात कार्यक्रम

खांब : मुर्लींच्या सदृष्ट आरोग्यासाठी सुदर्शन केमिकल इंडस्ट्रीजतर्फे मुर्लींच्या आरोग्य संदर्भात कार्यक्रम संपन्न झाला. माधुरी सगस यांच्या संकल्पनेतून तसेच इंटरनॅशनल असो. संस्थेच्या माध्यमातून 'मासिक पाठी दर्शनात आरोग्य, स्वच्छता आणि मानसिक स्वास्थ्य' या विषयावर शिबीर आयोजित केले होते.

कलासिफाईड

जाहिरात छोटी, उपयुक्तता मोठी

● श्री सिद्धीविनायक ज्योतिष सर्व समस्यांचे शीघ्र निवारण, नोकरी धंदा, गृहकलेश, व्यापारीवृद्धी, प्रेमसमस्या, लग्नामधली अडचण फोन नं. ९९६०४५६९८६/८८०६४७९१७३, अलिबाग

● नागावमधील हॉटेलमध्ये काम करणाऱ्यासाठी रटाफची आवश्यकता आहे. १. रिसिप्शन (पेमेंट-१०००-१३००० अनुभवानुसार) किमान १-२ वर्षे अनुभव आवश्यक. २. कॉर्पोरेट क्लक (पेमेंट-२२००० आणि वर अनुभवानुसार) किमान-५ वर्षे अनुभव आवश्यक. अनुभव असणाऱ्यांनी सकाळी १० ते ५ या वेळात संपर्क साधावा आणि व्हॉट्सअपवर रेड्युमे शेअर करावा. मोबाईल- ७५५९९८४६१२.

● अलिबाग-मांडवा-रेवस मार्गावरील लोणारे (मानी फाटा) येथील एस.के. हॉलिडे होम कॉटेज भाडेतत्वावर चालविण्यास देणे आहे. अधिक माहितीसाठी संपर्क : ९०४९१४७५६८

● अलिबाग आणि परिसरातील BSC पदवीधर उमेदवारांना Work From Home पद्धतीने कामकाज करण्याची सुवर्णसंधी त्वरित संपर्क करा. ९६८९८२१२१९

● पोयनाड येथील ब्लॉक विकणेबाबत : पोयनाड येथील नवीन बिल्डिंग हरि ॐ सोसायटी 1st फ्लोर अर्ब्लॉक, रोडटच ६३० एफिया रेडी पोजीशन विकणे आहे. संपर्क : ९४२२५३४३२०

● फक्त दोन वर्षे जुनी, एकहाती वापरलेली सुस्थितीतील VOLKSWAGEN TIGUAN गाडी (२००० CC/ रनिंग २२,००० किमी) योग्य किंमत आल्यास विकणे आहे. संपर्क-सुबोध- ७२७६५९१३०२

● अलिबाग स्टॅडपासून दोन किलोमीटर परिसरात डबल टॉयलेट, कार पार्किंग असलेला २ BHK फ्लॅट रेडिओझिशन, प्रशस्त सोसायटीमध्ये विकत घेणे आहे. फ्लॅट १० वर्षांपेक्षा जास्त जुना नसावा. एजंट चालतील. मो. ९९७०४७३९२२२

● अलिबाग परिसरामध्ये पर्यटकांच्या वर्दळीच्या ठिकाणी फर्निचरसहीत हॉटेल/कॉटेज भाडेतत्वावर चालविण्यास घेणे आहे. एजंटसचे स्वागत मो. ९९२३०३६१५६

● मेडिकल एजन्सीमध्ये कामासाठी मुले/मुली पाहिजेत. Akshay Agencies Pimpalbat Near Suruchi Hotel (अलिबाग परिसर आणि १० km mtr परिसराकरिता) मो. ९५०३३५५८८६

● १५०० स्क्वे. फूटाची व्यावसायिक जागा भाड्याने देणे आहे. (दवाखाना, ऑफिस, बँक यांना प्राधान्य.) संपर्क : ९२८४५५५३९४ संपर्काची वेळ- दुपारी ४ ते रात्री ९

● घरकामासाठी बाई पाहिजे वेळ-सकाळी ८.३० ते १२.३० ठिकाण पंतनगर, अलिबाग संपर्क : ८०९७२०५९३९/९४२२३७२१५४

● सुपरवायझर पाहिजे : वात्सल्य ट्रस्ट, शिशुगृह अलिबाग येथे पूर्णवेळ महिला सुपरवायझरची आवश्यकता आहे. सदर उमेदवारांचे शिक्षण १२ वी उत्तीर्ण आवश्यक आहे. सदर उमेदवार ३५ ते ४० वयोगटातील अलिबाग शहर परिसरातील असावी व स्वतःचे दुचाकी वाहन असल्यास प्राधान्य. इच्छुक उमेदवारांनी आपला अर्ज व प्रमाणपत्रसह संस्थेच्या कार्यालयात गुरुवार दिनांक १७/१०/२०२४ रोजी दुपारी ठीक १२.००वाजेत उपस्थित राहावे. पत्ता. वात्सल्य ट्रस्ट, घर नं १५१०, मयूर बेकरी मार्गे अलिबाग, रायगड ४०२२०१

जाहिरातीसाठी संपर्क : (०२१४१) २२२२९०/ २२२७६१

विद्यार्थ्यांना सायबर क्राईमचे धडे

। आगरदांडा । प्रतिनिधी ।

आजच्या काळात मोबाईलचा वापर खूपच मोठ्या प्रमाणात केला जातो. प्रौढांप्रमाणे आता शालेय विद्यार्थीसुद्धा यामध्ये कमी नाहीत. मोबाईलच्या अतिवापरामुळे अनवधानाने अथवा इतर शोध घेताना मुलांकडून अनभिन्न अपराध होऊ शकतो. अशा घटना विद्यार्थ्यांकडून होऊ नये यासाठी अंशू फाऊंडेशनतर्फे नांदगाव हायस्कूल येथे सायबर क्राईमबाबत विशेष मार्गदर्शन शिबीर घेण्यात आले.

यावेळी अंशू फाऊंडेशनचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी निलेश गुंड, संपर्क तज्ज्ञ स्वाती घाग



तसेच, योगेश पाटील, सागर राजत, भरत चव्हाण, राहील घलटे, निशा बिरवाडकर, निरयती ठमके आदी मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी निलेश गुंड यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना

माहिती दिली. त्याचप्रमाणे आपला पासवर्ड दुसऱ्या व्यक्तीला देऊ नये, अनोळखी व्यक्तीला फोटो देऊ नका किंवा त्याच्याशी चर्चासुद्धा करू नका. मोबाईल गरज असेल तरच वापर करावा.

यावेळी विद्यार्थ्यांना सायबर हेल्प लाईन नंबर देण्यात आला. या कार्यक्रमातून विद्यार्थ्यांना चांगली माहिती मिळाली असून, भविष्यात विद्यार्थी मोबाईलचा वापर अतिशय काळजीपूर्वक करून आपली वाटचाल यशस्वीरित्या करतील, असा विश्वास मुख्याध्यापिका अर्चना खोत यांनी व्यक्त केला. या कार्यक्रमासाठी विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



भात संशोधन केंद्राची स्वच्छता मोहिम

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

कर्जत येथील प्रादेशिक कृषी संशोधन केंद्रातर्फे महात्मा गांधी जयंतीचे औचित्य साधून स्वच्छता मोहिम राबविण्यात आली. कोकण कृषी विद्यापीठाच्या कर्जत भात संशोधन केंद्राचे सहयोगी संशोधन संचालक डॉ. भरत वाघमोडे यांच्या नेतृत्वाखाली

संपूर्ण संशोधन केंद्र परिसर स्वच्छ करण्यात आले. कर्जत भात संशोधन केंद्रात कार्य करणारे सर्व अधिकारी तसेच कर्मचारी वगिने या मोहिमेत सहभाग घेतला होता. ही स्वच्छता मोहिम प्रशासकीय कार्यालय, आय.एफ.एस. मॉडेल, प्रखेत्र, प्रवेशद्वार इत्यादी परिसर झाडून स्वच्छ केला.



शाळामध्ये वॉटर प्युरिफायरचे वाटप

। आगरदांडा । प्रतिनिधी ।

ऑक्टोबर सेवा सप्ताहाचे औचित्य साधून लायन्स क्लब ऑफ अलिबागच्या सौजन्याने वॉटर प्युरिफायरचे वाटप नुकतेच मुसंड तालुक्यातील मांडवा, वळके या शाळेत करण्यात आले.

यावेळी डिस्ट्रिक्ट व्हॉइस गव्हर्नर प्रवीण सरनाईक, साईट फस्टचे डिस्ट्रिक्ट चेअरपर्सन

एस.एन. मूर्ती, अॅड. गौरी म्हात्रे, महेश कवळे, अंकिता म्हात्रे, प्रदीप नाईक, गिरीश म्हात्रे, अविनाश राऊळ, अतुल वर्तक, महेंद्र पाटील, संतोष पाटील, संजय मोरगकर, मनोज ढो, प्रकाश देशमुख, चित्रा वर्तक, केंद्रप्रमुख सुनील पाटील, सुधीर नाईक यांच्यासह शिक्षक आणि लायन्स परिवाराची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.

आवास येथे मोफत आरोग्य तपासणी शिबीर

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

लायन्स क्लब मांडवा, दिलखुशा क्रीडामंडळ आवास, गुण ग्रामपंचायत आवास, मुंबई हेल्थ केअर सेंटर, तेरणा हॉस्पिटल व लायन्स हेल्थ फाऊंडेशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने शनिवारी (दि.५) आवास येथील रा.जि.प. प्राथमिक शाळेत लायन्स क्लब मांडवाचे अध्यक्ष जितेंद्र ठाकूर यांच्या नेतृत्वाखाली मोफत आरोग्य तपासणी शिबीर, नेत्र तपासणी शिबीर, रक्तदान शिबीर आयोजित करण्यात आले होते. याअंतर्गत २२७ जणांच्या विविध तपासण्या करण्यात आल्या, तसेच ३५ जणांनी रक्तदान केले.



यावेळी द्वितीय उपपंतपाल प्रवीण सरनाईक, लायन्स हेल्थ

फाऊंडेशनचे उपाध्यक्ष नितीन अधिकारी, अनिल म्हात्रे, नयन कवळे, रिजन चेअरपर्सन विजय वनगे, झोन चेअरपर्सन प्रीतम गांधी, लायन्स क्लब मांडवाचे अध्यक्ष जितेंद्र ठाकूर, उपाध्यक्ष ऋग्वेद ठाकूर, सचिव निकिता

पाटील, खजिनदार प्रदीप पाटील, सुबोध राऊत, विद्या अधिकारी, अमिश शिरगावकर, अमरेश शिरगावकर, स्मितल शिरगावकर, साक्षी शिरगावकर, चंद्रकांत मल्हार, मोहन पाटील, सुनीता पुरो, सुधीर पुरो, सुमित पाटील, जितेश्री

पिकाचे क्षेत्र वाढवण्यासाठी महिलांचा पुढाकार

। तळा । वार्ताहर ।

तालुक्यातील रोवळा या गावात कृषी विभागाकडून राष्ट्रीय अन्न सुरक्षा अभियानांतर्गत नाचणी पिकाची प्रात्यक्षिके सुधारित पद्धतीने राबवण्यात येत आहेत. नाचणी पिकाची प्रात्यक्षिके राबवण्यासाठी गावातील महिलांनी पुढाकार घेतला असून, रोवळा येथील संतोषी माता महिला शेतकरी गट या गटातील महिलांनी एकत्र येऊन मोठ्या प्रमाणावर सुधारित जातीच्या नाचणीची लागवड केली आहे.

नाचणी सुधारित जातीचे उत्पादन व्यावसायिक दृष्टिकोने ठेवून घेण्यात येत आहे. यासाठी रोवळा गावातील कृषी सहाय्यक गोविंद पाशीमे व आत्मा बीपीएम

रोवळा होणार नाचणीचे गाव

सचिन लोखंडे यांच्याकडून वेळोवेळी महिलांना मार्गदर्शन व प्रोत्साहन देण्यात येत आहे. तसेच, या महिला बचत गटांकडून नाचणीपासून विविध खाद्यपदार्थ तयार करण्यात येणार आहेत. यासाठी कृषी विभागाकडून प्रशिक्षणही देण्यात येणार आहे. रोवळा गावास भविष्यात 'नाचणीचे गाव' म्हणून ओळख निर्माण करण्याचा या महिला बचत गटाचा मानस आहे. नुकतेच शासनाकडून आंतरराष्ट्रीय तुणधान्य वर्ष साजरे करण्यात आले. या अंतर्गत नाचणी पिकाचे क्षेत्र वाढवण्यासाठी विविध कार्यक्रम घेण्यात आले. या कार्यक्रमातूनच प्रेरणा घेऊन या महिला संघटित होऊन नाचणीचे पीक घेत आहेत.



रोवळा गावातील लोकांची उपजीविका शोतीवर अवलंबून आहे. गावामध्ये शोती सोडून इतर कोणतेही साधन नसल्यामुळे शेतकऱ्यांचे गावामधून शहराकडे स्थलांतर होत आहे. हे स्थलांतर

थांबवण्यासाठी महिलांचा प्रयत्न सुरू आहेत. नाचणीपासून बनवलेल्या उपपदार्थांची विक्री करून गावातील गरजू, बेरोजगार मुला-मुलींना रोजगार मिळणार आहे. यामुळे रोवळा गावची

कृषी विभाग नाचणी पिकाचे क्षेत्र वाढवण्यासाठी प्रयत्न करत असून, त्याला रोवळा व परिसरातील गावातून चांगले यश येताना दिसून येत आहे. - गोविंद पाशीमे, कृषी सहाय्यक

नर्सिंगच्या विद्यार्थ्यांची जंगल भ्रमंती

। मुरुड-जंजिरा । वार्ताहर ।

जागतिक वन्यजीव सप्ताह निमित्त फणसाड वन्यजीव अभयारण्यात मुरुड तालुक्यातील नांदगाव येथील नूतन नर्सिंग कॉलेजच्या विद्यार्थ्यांनी जंगल भ्रमंती करून जैवविविधतेचा मनमुराद आनंद लुटला. सहाय्यक वन संरक्षक मनोहर दिवेकर, वनक्षेत्रपाल नारायण राठोड यांच्या मार्गदर्शनाखाली नर्सिंग कॉलेजच्या ४८ विद्यार्थ्यांनी अभयारण्यात निसर्ग गाणी, बशी तलाव व निरीक्षणासाठी उभारलेले मनोरंजना भेट देत वन्यप्राणी, पक्षी, किटक, कोळी, रंगी बेरंगी फुलपाखरे, बेडूक तसेच पृक्षांच्या विविध प्रजाती व वेली, रान फुलांची प्रत्यक्ष अनुभूती घेतली. यावेळी ग्रंथ व क्विझ प्रस्त्त्या स्वयंसेवकांनी देशी व विदेशी पक्षांची शास्त्रोक्त माहिती दिली.

तरुणाई ऑनलाईन लॉटरीच्या विळख्यात

। उरण । वार्ताहर ।
'शो युवर फिकल' असे आवान करून तरुणांना ऑनलाईन लॉटरीच्या विळख्यात ओढण्याचे काम सध्या सुरु आहे. ऑनलाईन लॉटरीच्या नावावर सुरु असलेल्या जुगार अड्ड्यांवर लॉटरी खेळण्यासाठी तरुणांची मोठी गर्दी होत असून, पोलीस याकडे पूर्णपणे दुर्लक्ष करत असल्याने लॉटरी विक्रेत्यांचे फावले आहे.

शहरात साधारणतः २०० अनधिकृत लॉटरीचे सेंटर असून, महिन्याला लाखोंचा व्यवसाय या सेंटरमध्ये होतो. समाजातील मटका व जुगार या व्यवसायांना प्रतिबंध घालून त्यातून

होणाऱ्या जनसामान्यांची फसगत टाळण्यासाठी १९६९ साली राज्य वित्त विभागाने महाराष्ट्र राज्य लॉटरीची स्थापना केली. यामुळे बेरोजगार तरुणांना व्यवसायाची संधी उपलब्ध झाली. या लॉटरी व्यवसायावर सरकारकडून २८ टक्के जीएसटी आकारण्यात आला. यामुळे लॉटरीची व्यवसायाला मंदीची झळ बसली आणि बरेच व्यवसाय बंद पडले. याचाच फायदा घेऊन अनधिकृत ऑनलाईन लॉटरी विक्रेत्यांनी जागोजागी आपली दुकाने सुरु केली आहेत. या ऑनलाईन जुगाराच्या नादी लागून अनेकांचे संसार उद्ध्वस्त झाले आहेत. कर्जबाजारीपणामुळे

विनापरवाना व्यवसाय सुरु

महाराष्ट्र राज्यात कोणत्याही प्रकारचा व्यवसाय करण्यासाठी आवश्यक असलेली नोंदणी आहे. हे महाराष्ट्र राज्य दुकाने आणि आस्थापना कायदांतर्गत म हानगरपालिकेद्वारे नियंत्रित केले जाते. हे एक प्रमाणपत्र आहे जे तुम्हाला विशिष्ट ठिकाणी तुमचा व्यवसाय करण्याचे अधिकार प्रदान करते. हा परवाना तुमच्याकडे नसल्यास नगरपालिकेकडून दंड आकारण्यात येतो. हे लॉटरी सेंटर एखाद्या विभागात एक छोट्याशा दुकानात विनापरवाना किंवा विनाबोर्ड लावता हा व्यवसाय सुरु करतात. यांच्यावर पालिकेतर्फे कोणतीही कार्यवाही केली जात नाही.

अनेकांनी आत्म हत्या करून आपले जीवन संपवले आहे.

अनेकांनी आत्म हत्या करून आपले जीवन संपवले आहे.

रस्त्याची साईडपट्टी हरवली गवतात

। नेरळ । प्रतिनिधी ।
कर्जत शहरातील मुख्य रस्त्यांच्या बाजूला पावसाळ्यात उजवलेले गवत वाढले आहे. रस्त्याच्या बाजूच्या साईडपट्टीवर गवत आडवे आले आहे. यामुळे रस्त्याने चालणारे विद्यार्थी आणि सकाळी मॉर्निंग वॉकसाठी ये-जा करणाऱ्यांना अपघात होण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे. पालिका प्रशासनाने रस्त्यावर

आलेले गवत बाजूला करावे, अशी मागणी स्थानिक नागरिक संतोष थोरे यांनी केली आहे. कर्जत चार फाटा ते डॉ. नानासाहेब घर्माधिकारी कर्जत प्रवेशद्वारापर्यंत रस्त्याच्या दोन्ही बाजूला साईडपट्टीवर खूप मोठ्या प्रमाणात गवत व झाडी झुडूपे झाली आहेत. गेल्या वर्षी नवरात्री उत्सवापूर्वी नगरपालिकेने दोन्ही बाजू साफ केल्या होत्या. या

वर्षी नवरात्र उत्सव सुरु होऊन दोन दिवस उलटले तरी अजूनही साफाई केलेली नाही. अनेक राजकीय पक्षांचे नवरात्री शुभेच्छा बॅनर रस्त्यावर गर्दी करून लावले आहेत. परंतु, एकही कार्यकर्त्याला किंवा पुढाऱ्याला हि समस्या दिसून आली नाही.

या परिसरातून रोज शेकडो शाळकरी मुले याच रस्त्याने ये-जा करत असतात. साईडपट्टीला



गवत असल्यामुळे या विद्यार्थ्यांना रस्त्यावरून चालावे लागत आहे. मोठमोठी अवजड वाहने या रस्त्याने वेगाने येत-जात असतात. त्यामुळे

पोलीस प्रशासनाचा कानाडोळा

हे लॉटरी सेंटर एकप्रकारचा जुगाराचा अड्डा आहेत. यामुळे कित्येकांचे संसार उद्ध्वस्त झाले आहेत. कित्येकांना आपला जीव गमावला आहे. तरीही पोलीस प्रशासनाचा व्यवसायाकडे कानाडोळा करत आहे. उरण - नवी मुंबई परिसरात सध्या विन गेम आणि प्ले लॉटरीच्या नावावर ऑनलाईन जुगारद मोठ्या प्रमाणात सुरु असून, लॉटरीचे तिकीट खरेदी करताना आम्ही आमच्या जबाबदारीवर हा खेळ खेळत असल्याचा उल्लेख छापून ही तिकिटे विकली जात आहेत.

नवरात्रौत्सवात नारळ दरात वाढ

। पनवेल । वार्ताहर ।
शारदीय नवरात्री उत्सवाला प्रारंभ झाला आहे. पैन सणासुदीच्या काळात नागरिकांना महाराष्ट्राचे चटके सहन करावे लागत असून, आता नारळाच्या किंमतीतही वाढ झाली आहे. पैन सणासुदीच्या काळात खाद्यतेल आणि डाळी महागले आहेत. त्याचबरोबर नवरात्री उत्सवात सर्वाधिक मागणी असणाऱ्या नारळाच्या किंमतीमध्ये देखील मोठी वाढ झाली आहे. नारळाच्या टोक भावांमध्ये ८ ते १० रुपयांनी वाढ झाली असून, किरकोळ बाजारात १० ते १५ रुपयांनी वाढ झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. महाराष्ट्र राज्यात मोठ्या उत्साहात नवरात्रौत्सव साजरा केला जातो. यादरम्यान नवरात्री उत्सव काळात मोठ्या संख्येने नारळाला मागणी असते. गणपती सणात वाढलेले नारळ दर पितृपक्षात नियंत्रणात आले होते.

जाहीर नोटीस			
सर्व लोकांस या जाहीर नोटीसीने असे कळविणेत येते की, आमचे पक्षकार यांनी मोजे चांभई, ता. कर्जत, जि. रायगड येथील खालील वर्णनाच्या मिळकतीचे मालक १. रमेश अमृत पाटील, २. कल्पना रमेश पाटील यांचेकडून मिळकत विकत घेणेचे ठरविले आहे.			
सव्हे नंबर	हिस्सा नंबर	क्षेत्रफळ हे.आर.पॉ	आकार रु. पै.
१०	७	०-१२-९०	०-७७
११	७	०-०४-३०	०-०२
सबब सदर व्यवहाराबाबत कोणाचीही कोणत्याही प्रकारची हरकत असल्यास त्यांनी त्यांची हरकत सदरची नोटीस प्रसिद्ध झाले पासून १५ दिवसांचे आत खालील सही करणार अॅडव्होकेट यांचेकडे प्रथमदर्शनी लेखी पुराव्यासह हरकत दाखल करावी. वरीलप्रमाणे मुदतीत कोणतीही हरकत दाखल न झाल्यास सदर मिळकत हि निर्विघ्न व बोजारहीत आहेत असे समजून वरील मिळकतीचा व्यवहार पूर्ण केला जाईल. मागाहून येणाऱ्या तक्रारीस आमचे पक्षकार जबाबदार राहणार नाहीत याची नोंद घ्यावी.			
दिनांक :- ०७/०९/२०२४		अॅड. समीर आर. सावंत वी. कॉम. एल. एल. वी. पता- गाळा नं.०९, कोर्ट व्हू बिल्डींग, तळ मजला, दिवाणी व फौजदारी न्यायालयासमोर, कर्जत, ता. कर्जत, जि. रायगड मो.नं ९१५८३१३७३३	

उड्डणपुलासाठी महामार्ग रोखणार

। पेण । प्रतिनिधी ।
कोलेटी पेण येथे उभारण्यात येणाऱ्या उड्डणपुलाचा गाळा कमी रूंदीचा टेवल्याने वरप, पावळ भागात जाणारी एसटी बंद होण्याचा धोका निर्माण झाला आहे. पावळखोऱ्यातील तमाम आदिवासी व कुणबी मराठा समाजात तसेच कोलेटी परिसरात तीव्र असतोप पसरला असून या अन्याया प्रित्यर्थ मुंबई-गोवा महामार्गावरील कोलेटी येथे मंगळवारी (दि. ८) मंगळवारी सकाळी ११:०० वाजता रास्ता रोको आंदोलन करण्यात येणार आहे. मुंबई-गोवा महामार्ग व कोलेटी येथे असणारा कमी उंचीच्या अरुंद असणाऱ्या पुलाची तक्रार शेतकऱ्यास कोलेटी कोलेटीवाडी यांनी अनेक वेळा केली आहे. यासंदर्भात काही दिवसांपूर्वी मंत्र्यांच्या सोबत संबंधित अधिकाऱ्यांचा दौरा झाला असूनही या रस्त्याचे काम संबंधित अधिकाऱ्यांकडून चालूच आहे. संबंधित अधिकाऱ्यांनी या पुलाची उंची कमी करून त्याचा पाया कमी केल्याने दर पावसाळ्यात या गाळ्यात पुराचे पाणी शिरणार

आहे. कारण दर पावसाळ्यात अतिवृष्टीमुळे नागोटण्यांतून अंबा नदीचे पाणी या गावात शिरते. याची जाणीव येथील वृद्ध शेतकऱ्यांनी देउनही रस्त्याचे अधिकारी येथील भौगोलिक परिस्थितीचा कोणताही विचार न करता आपली मनमानी करीत आहेत. पावळ खोरे हा पूर्णतः आदिवासी विभाग असून येथे जांभोशीपर्यंत दिवसाच्या एसटीच्या फेऱ्या आहेत. या भागात आदिवासी मोठ्या प्रमाणात भाजीपाला व्यवसाय करतात. येथे मोठ्या प्रमाणात पोल्ट्री फार्म आहेत, वीट उद्योग केला जातो. यामुळे या कमी उंची व अरुंद पूल असल्याने केवळ एसटी सेवाच बंद होणार नाही. तर, मालाची वाहतूक करणारे मोठे ट्रक देखील जाणार नसल्याने वीट पोल्ट्री उद्योगाची प्रचंड नुकसान होणार आहे. या अन्यायाविरुद्ध स्थानिक संस्थेसोबत, सर्वपक्षीय कार्यकर्ते व लोकप्रतिनिधी देखील या रस्ता रोको आंदोलनात सहभागी होणार असल्याचे गजानन भोईर यांनी सांगितले आहे.

ऐश्वर्य ज्वेल कलेक्शन

१ ग्रॅम सोन्याचे प्लेटिंग
दागिने-नविन डिझाईन्स

मोत्याचे दागिने- तन्मणी, चींचपेटी, बांगड्या, बाजुबंद.
गॅरंटीचे दागिने- मंगळसूत्र, बांगड्या, पाटल्या, हार,
माळ. डायमंड- कुंदन- पोलकी-सेट- मॅचिंग बांगड्या-
कानातले. सर्व नामांकित कंपन्यांची कॉस्मेटिक्स,
परफ्यूम, डी.ओ. वाजवी भाव आणि भरपूर व्हायटीसाठी
प्रसिद्ध दुकान.

२/१२ पी.एन.पी. नगर, अलिबाग.
मोबाईल : ९८६०६५८५६५

जाहीर नोटीस			
सर्व लोकांस या जाहीर नोटीसीद्वारे कळविण्यात येत आहे की, आमचे अशिलांनी खालील वर्णन केलेली जमिन मिळकतीचे विद्यमान मालक (१) श्री. हरिचंद्र लक्ष्मण घुडे, (२) श्री. रामदास लक्ष्मण घुडे, (३) श्री. भाईचंद्र लक्ष्मण घुडे, (४) सौ. आशा भगवान बांग यांचेकडून कायमची खरेदी करण्याचे ठरविलेले आहे. तरी नमुद मिळकतीचे वर्णन पुढील प्रमाणे:-			
मोजे	जागरूक तालुका - कर्जत, जि. - रायगड येथील जमिन मिळकत	सर्वे नं.	हिस्सा नं.
८	२ / ड	०.२०.००	०.८९
सदरच्या जमिन मिळकत ही वरील मालकाच्या निव्वेध मालकी हक्काची व प्रत्यक्ष ताबेकब्जा वहावाटीची असून ती विकत देण्याचा त्यांना हक्क अधिकार असल्याने त्यांनी सदरील मिळकत ही तद्दुर्भुत हक्क हितसंबंधासह आमचे अशिलांना विकत देण्याचे ठरविले आहे. तरी वर वर्णन केलेली मिळकती संदर्भात इतर कोणाचाही गहाण, दान, बक्षीस, फरोकत, साडेकार, मृत्युपत्रांकीत दान, कुळवहिसाट, बोजा, चार्ज लिन वगैरे कोणतेही प्रकारचा हक्कहित संबंध असल्यास त्यांनी ही जाहीर नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून १५ दिवसांचे आत खाली सही करणार खरेदीदारांकरिता अॅडव्होकेट यांचेकडे प्रथमदर्शनी पुराव्यासह लेखी हरकती नोंदवाव्यात. मात्र दिलेल्या मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास आमचे अशिल खरेदीदारांचा व्यवहार पूर्ण करतील व मुदती नंतर येणाऱ्या हरकती आमचे अशिलांवर कोणतेही प्रकारे बंधनकारक राहणार नाहीत याची सर्वांनी नोंद घ्यावी. ठिकाण : कर्जत खरेदीदारा तर्फे वकील दि. ०७/१०/२०२४			
ऑफिस: शां.प. नं. २४, मार्वल, डिप्रा रेसिडेन्सी, मुंबई बुद्रुक, ता. कर्जत, जि. रायगड	पता: मु. गुडवण, ता. कर्जत, जि. रायगड	मो. ८१४९२१३६६/७७०९१६०५६७	मो. ८१५८२७७७२८

जाहीर नोटीस			
सर्व नागरीकांना या जाहीर नोटीसीद्वारे सुचित करण्यात येते की, आमचे अशिल श्री. केतन धनसुक ठकरार यांनी खालील वर्णन केलेली विनशेती मिळकत विकत देण्याचे ठरविले आहे.			
मिळकतीचे वर्णन मोजे. नेरळ, ता. कर्जत, जि. रायगड.			
सव्हे नंबर	प्लॉट नं.	क्षेत्र (चौ. मी.)	आकार (रु. पै.)
३७१	४	३०५-८०	३०-५८
३७१	६	३०४-००	३०-४०
३७१	५	२०९-९०	२९-०९
तरी वर वर्णन केलेल्या विनशेती मिळकतीबाबत इतर दुसरे कोणाचा साडेकार, खरेदीखत, ताबा कब्जा, वहीवाट, गहाण, दान, बक्षीसपत्र, लिज, वगैरे अथवा अन्य इतर कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध असल्यास ही जाहीर नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून चौदा दिवसांचे आत खालील सही करणार अॅडव्होकेट यांचेकडे प्रथमदर्शनी कागदोपत्री पुराव्यासह लेखी हरकत कळवावी. मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास सदर मिळकत ही निर्विघ्न आहे असे गृहीत धरून आमचे अशिल खरेदीदारांचा व्यवहार पूर्ण करतील. मागाहून येणारी हरकत आमचे अशिलांवर बंधनकारक राहणार नाही. कळवे. दि. ०७/१०/२०२४			
अॅड. नरेश रामदास आहीर पता- शां.प. नं. १२, शिवांगमा अपार्टमेंट, ब्राम्हणआळी, नेरळ, ता. कर्जत, जि. रायगड. मो. - ९३२५०६००३७			

जाहीर नोटीस			
सदरील नोटीशीद्वारे सर्वांना सुचित करण्यात येते की, माझ्या अशिलांनी खालील परिशिष्टामध्ये नमूद केलेली जमीनमिळकत संदर्भित जमीन मिळकतीचे विद्यमान मालक श्री. सुधीर रघुनाथ म्हात्रे यांच्याकडून कायमस्वरूपी व कायदेशीरपणे विकत घेण्याचे ठरविलेले आहे व तशी प्राथमिक कोलणी माझे अशील व विद्यमान मालक यांचे दरम्यान पूर्ण झालेली आहेत. संदर्भित जमीनमिळकत ही पूर्णपणे विनशेती, बोजाविरहीत व निर्विघ्न तसेच कोणत्याही प्रकारे अबाधित असल्याचा निर्वाळा विद्यमान मालकांनी माझ्या अशिलांना दिलेला आहे. असे असूनदेखील संदर्भित जमीनमिळकतीमध्ये जर कोणत्याही व्यक्तीचे/व्यक्तींचे खरेदीखत करार, भाडेपत्र, बक्षिस, गहाणपत्र इत्यादीद्वारे व इतर कसल्याही कराराद्वारे वा दस्ताद्वारे प्राप्त होणारे कायदेशीर हक्क/अधिकार वा हितसंबंध असतील तर अशा व्यक्तीने/व्यक्तींनी त्या आशयाची लेखी हरकत आवश्यक त्या कागदोपत्री पुराव्यासह सदरची नोटीस प्रसिद्ध झाल्या दिनांकापासून १५ दिवसांचे आत माझ्या खालील नमूद पत्त्यावर पाठवून घ्यावी. विहित मुदतीनंतर आलेली कसलीही हरकत/हरकती विचारत घेतल्या जाणार नाहीत व माझे अशिल संदर्भित जमीनमिळकतीचा व्यवहार अतिमत्तः पूर्ण करतील याची कृपया नोंद घ्यावी.			
- संदर्भित जमीनमिळकतीचे परिशिष्ट :-			
मोजे	गट क्रमांक व उपविभाग	क्षेत्र (हे. आर.)	आकार (रु.पै.)
टेंकाळी, ता. अलिबाग, जि. रायगड.	३५८	०-४६-५० पैकी ०-२३-२५	४.२५
अलिबाग, दिनांक : ०६/१०/२०२४.	राजेंद्र दा. पाटील, अॅडव्होकेट	कृष्णवंदन- २ ब्राम्हणआळी, कन्याशाळेसमोर, अलिबाग, ता. अलिबाग, जि. रायगड. मो. ९८२२५८२९३३	

महाराष्ट्र शासन					
सामंजसक बांधकाम विभाग, कार्यकारी अभियंता (विद्युत) यांचे कार्यालय रायगड विद्युत विभाग, सामंजसक बांधकाम विभाग रायगड, सामंजसक बांधकाम आवार-पेण, ता. पेण, जि. रायगड, पिन- ४०२१०७					
Email : elraigad.ee@mahapwd.gov.in/elraigad.ee@gmail.com		Website : www.mahapwd.gov.in			
जा.क्र.का.अ./रा.वि/निविदा-१/३५०८/सन २०२४		फेर ई-निविदा सूचना क्र. १४ सन २०२४-२५			
संदर्भ : १. महाराष्ट्र शासन सा.बां. विभाग, मंत्रालय मुंबई शासन निर्णय क्र.सीएटी २०१७/प्र.क्र. ८/इमारती-२ दिनांक २७ सप्टेंबर २०१८					
२. महाराष्ट्र शासन सा.बां. विभाग, मंत्रालय मुंबई शासन निर्णय क्र. संकिर्ण २०२२/प्र.क्र.१०४/इमार-२ दिनांक २८/०६/२०२४					
कार्यकारी अभियंता, रायगड विद्युत विभाग, सा.बां. रायगड, महात्मा गांधी सार्वजनिक वाचनालयासमोर, सा.बां. परिसर-पेण, ता. पेण, जि. रायगड, पिन कोड- ४०२१०७ दूरध्वनी क्र. ०२१४३-२९९२८८					
हे संदर्भाचे अर्थित राहून महाराष्ट्र शासनाच्या उद्योग, उर्जा व कामगार विभागाकडील नोंदणीकृत अनुज्ञापिकाधिक कंत्राटदाराकडून खालील कामांकरिता व-१ मुमुच्यातील निविदा, ई-निविदा (ऑनलाईन) प्रणालीद्वारे मागवित आहे. निविदा कागदपत्र शासनाच्या संकेतस्थळावर https://mahatenders.gov.in येथून डाउनलोड करण्यात यावी. निविदा स्विकारण्याचा अथवा नाकारण्याचा अधिकार मा. कार्यकारी अभियंता (विद्युत), रायगड विद्युत विभाग, सा.बां. रायगड यांनी राखून ठेवला आहे. अट असलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही.					
अ. क्र.	कामाचे नाव	कामाची अंदाजित रक्कम रु.	ई-निविदा उपलब्ध कालावधी	निविदापूर्व बैठक/ठेकेदारांचा वर्ग/इसारा रक्कम/कोट निविदा शुल्क	ई-निविदा उड्डण
१.	Est.No. RAESD/OW/126 /2024-25 Providing & Passenger lift and Electrical installation to lift shaft for Proposed Bulding of PWD Division Panvel, Subdivision No.-1, Subdivision No.2, subdivision Bhingari, at Bhingari, Tal-Panvel, Dist- Raigad	रु.११,९६,४०५/-	दिनांक ०२.१०.२०२४ सकाळी १०.०० वाजेपासून दिनांक ०७.१०.२०२४ सायंकाळी ०६.०० वाजेपर्यंत	१) निविदापूर्व बैठक नाही २) लिफाफा क्र. १ मध्ये सादर करावयाच्या कागदपत्रांचा तपशील शासकीय संकेतस्थळावर अपलोड केलेल्या निविदा नमुन्यामध्ये सविस्तर दर्शविण्यात आलेला आहे. ३) इसारा रक्कम रु. १२०००/- ४) निविदा शुल्क रु. ५०००/- अधिक १८% GST	दिनांक ०९.१०.२०२४ सकाळी ११.००
२.	Est.No. RAESD/OW/120 /2024-25 Providing Internal EI, External EI, Solar Roof top system, water pumps, DG set, CCTV system and Fire Alarm system at Rural Hospital Tala, Dist- Raigad	रु.७७,४२,२२१/-	दिनांक ०२.१०.२०२४ सकाळी १०.०० वाजेपासून दिनांक ०७.१०.२०२४ सायंकाळी ०६.०० वाजेपर्यंत	१) निविदापूर्व बैठक नाही २) लिफाफा क्र. १ मध्ये सादर करावयाच्या कागदपत्रांचा तपशील शासकीय संकेतस्थळावर अपलोड केलेल्या निविदा नमुन्यामध्ये सविस्तर दर्शविण्यात आलेला आहे. ३) इसारा रक्कम रु. ७७५००/- ४) निविदा शुल्क रु. १०००/- अधिक १८% GST	दिनांक ०९.१०.२०२४ सकाळी ११.००
३.	Est.No. RAESD/OW/124 /2024-25 Providing CCTV Surveillance System for OPD Building at District Civil Hospital Alibag, Tal-Alibag, Dist- Raigad	रु.९,९८,२१७/-	दिनांक ०२.१०.२०२४ सकाळी १०.०० वाजेपासून दिनांक ०७.१०.२०२४ सायंकाळी ०६.०० वाजेपर्यंत	१) निविदापूर्व बैठक नाही २) लिफाफा क्र. १ मध्ये सादर करावयाच्या कागदपत्रांचा तपशील शासकीय संकेतस्थळावर अपलोड केलेल्या निविदा नमुन्यामध्ये सविस्तर दर्शविण्यात आलेला आहे. ३) इसारा रक्कम रु. १२०००/- ४) निविदा शुल्क रु. ५०००/- अधिक १८% GST	दिनांक ०९.१०.२०२४ सकाळी ११.००
४.	Est.No. RAESD/OW/125 /2024-25 Providing CCTV Surveillance System for IPD Building at District Civil Hospital Alibag, Tal-Alibag, Dist- Raigad	रु.८,७७,५७०/-	दिनांक ०२.१०.२०२४ सकाळी १०.०० वाजेपासून दिनांक ०७.१०.२०२४ सायंकाळी ०६.०० वाजेपर्यंत	१) निविदापूर्व बैठक नाही २) लिफाफा क्र. १ मध्ये सादर करावयाच्या कागदपत्रांचा तपशील शासकीय संकेतस्थळावर अपलोड केलेल्या निविदा नमुन्यामध्ये सविस्तर दर्शविण्यात आलेला आहे. ३) इसारा रक्कम रु. ८८००/- ४) निविदा शुल्क रु. ५०००/- अधिक १८% GST	दिनांक ०९.१०.२०२४ सकाळी ११.००
५.	Est.No. RAESD/OW/71 /2024-25 Providing CCTV Surveillance System for A1 and A2 building at RCF Colony Alibag, Tal-Alibag, Dist- Raigad	रु.१०,२८,७००/-	दिनांक ०२.१०.२०२४ सकाळी १०.०० वाजेपासून दिनांक ०७.१०.२०२४ सायंकाळी ०६.०० वाजेपर्यंत	१) निविदापूर्व बैठक नाही २) लिफाफा क्र. १ मध्ये सादर करावयाच्या कागदपत्रांचा तपशील शासकीय संकेतस्थळावर अपलोड केलेल्या निविदा नमुन्यामध्ये सविस्तर दर्शविण्यात आलेला आहे. ३) इसारा रक्कम रु. १०३००/- ४) निविदा शुल्क रु. ५०००/- अधिक १८% GST	दिनांक ०९.१०.२०२४ सकाळी ११.००
खालील संकेतस्थळावर ई-निविदाची सर्व माहिती उपलब्ध आहे.					
१. https://mahatenders.gov.in (सदर निविदासूचनांमध्ये काही बदल होत असल्यास वरील वेबसाईटवरील कळविण्यात येईल.)					
२. कार्यकारी अभियंता, रायगड विद्युत विभाग, सा.बां. रायगड, महात्मा गांधी सार्वजनिक वाचनालयासमोर, सा.बां. परिसर-पेण, ता. पेण, जि. रायगड, पिन कोड - ४०२१०७ दूरध्वनी क्र. ०२१४३-२९९२८८ या कार्यालयातील सूचना फलक.					
३. वरील कामांकरिता महाराष्ट्र शासनाच्या सार्वजनिक बांधकाम खात्यामध्ये नोंदणीकृत विद्युत ठेकेदार व उद्योग, उर्जा व कामगार विभागाकडील विद्युत अनुज्ञापिकाधिक विद्युत ठेकेदार यांसह ज्यांना तत्सम प्रकारचे काम यशस्वीपणे पूर्ण केल्याचा अनुभव आहे. असे कंत्राटदार निविदा सादर करू शकतात. (अनुभवाचे प्रमाणपत्र लिफाफा क्र. १ मध्ये जोडण्यात यावे.)					
४. इतर अटी व शर्ती ई-निविदा नमुन्यामध्ये पहावयास मिळतील. सदर कामांची एक अथवा सर्व ई-निविदा कोणतेही कारण न देता दर करण्याचे अधिकार सक्षम अधिकारी यांनी राखून ठेवलेले आहे.					
(स. कट्टी)					
कार्यकारी अभियंता, रायगड विद्युत विभाग, सा.बां. पेण-रायगड					

रोहित आरसीबीचा कर्णधार ?

मुंबई : आयपीएल २०२५ पूर्वी भारतीय संघाचा वनडे आणि कसोटी कर्णधार रोहित शर्माबद्दल अनेक अटकळां बंधल्या जात आहेत. गेल्या मोसमात मुंबई इंडियन्सने रोहितला कर्णधारपदावरून हटवले होते. हार्दिक पंड्याला कर्णधारपद मिळाले पण चाहत्यांना ते आवडले नाही. मैदानावरही संघ पूर्णपणे अपयशी ठरला. रोहित आणि व्यवस्थापन यांच्या मतभेद असल्याचा बातम्याही आल्या होत्या. रोहित रॉयल चॅलेंजर्स बंगळूरचा कर्णधार होण्याची शक्यता असल्याचेही म्हटले जात आहे.

इंग्लंडची बांगलादेशवर मात

नवी दिल्ली : आयसीसी वूमन्स टी २० वर्ल्ड कप २०२४ स्पर्धेतील सहाव्या सामन्यात इंग्लंड क्रिकेट टीमने विजयी सुरुवात केली आहे. इंग्लंडने बांगलादेशवर २१ धावांनी मात करत विजयाचं खातं उघडलं. इंग्लंडच्या गोलंदाजांनी शानदार बचाव करत बांगलादेशला १०० धावांच्या आतच रोखलं. इंग्लंडने बांगलादेशला विजयासाठी ११९ धावांचं आव्हान दिलं होतं. मात्र बांगलादेशला २० ओव्हरमध्ये ७ विकेट्स गमावून ९७ धावाच करता आल्या. इंग्लंडने पॉइंट्स टेबलमध्ये थेट पहिल्या स्थानी झेप घेतली.

रैसाने अमेरिका गाजवली

अमेरिका : भारतीय क्रिकेट संघाचा माजी अष्टपैलू खेळाडू सुरेश रैसाने २०२० मध्ये आंतरराष्ट्रीय क्रिकेटमधून निवृत्ती घेतली. मात्र, सध्या तो अमेरिकेत चर्चेत आहे. रैसा नॅशनल क्रिकेट लीग आयोजित सिक्सि स्ट्राइक्स स्पर्धेत खेळत आहे. या स्पर्धेत तो न्यूरॉक लायन्सकडून यूनिक्हर्सिटी ऑफ टेक्सस डॅलस येथे खेळत आहे. ५ ऑक्टोबर रोजी न्यूरॉक लायन्स आणि लॉस एंजेलिस वेव्हर्स यांच्यात सामना खेळला गेला, ज्यामध्ये सुरेश रैसाने बांगलादेशचा स्टार अष्टपैलू शाकिब अल हसनलाही चांगलेच धुतले.

राकेश बेदी यांची निवड

रसायनी : राकेश बेदी वर्ल्ड चॅम्पियनशिप २०२४ मध्ये भारताचे प्रतिनिधित्व करणार आहेत. उरण येथील भारतीय नोंदलातील राकेश बेदी यांची जागतिक जू-जिट्स चॅम्पियनशिपासाठी निवड झाली आहे. रायगड आणि मुंबईतून ७७ किलोमध्ये त्यांची निवड झाली आहे. राकेश मनोज बेदी हे राष्ट्रीय, आंतरराष्ट्रीय जू-जिट्स आणि जुडो खेळाडू आहेत. तसेच ते प्रमाणित फिटनेस प्रशिक्षक आहेत. त्यांची ग्रीस-हेरकिलोन शहर येथे २१ ते ३१ ऑक्टोबर २०२४ दरम्यान झालेल्या वर्ल्ड चॅम्पियनशिप २०२४ साठी निवड झाली होती.

पहिल्या विजयाची नोंद

मुंबई : भारत पेट्रोलियम, रिझर्व्ह बँक, न्यू इंडिया एन्वॉयर्स, युनिव्हर्स बँक, मुंबई पोलिस, इन्सॉर कोट यांनी शिवनेरी सेवा मंडळाने आयोजित विशेष व्यावसायिक गटात साखळीतील पहिल्या विजयाची नोंद केली. सेंट्रल बँकेला मात्र संमिश्र यश मिळाले. दादर(पूर्व) येथील भवानीमाता क्रीडांगणावर सुरू असलेल्या फुसण्याच्या अ गटात गत विजेत्या भारत पेट्रोलियमने कस्टमला ४०-३३ असे नमविले. विश्रांतीला २७-१८ अशी घेणाऱ्या पेट्रोलियमला नंतर मात्र कस्टमने चांगली लढत दिली. त्यामुळे संघाचे मनोबल उंचावले आहे.

ईराणी चषकावर मुंबईचा कब्जा

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था ।

अजिंक्य रहाणे याच्या नेतृत्वात मुंबई क्रिकेट टीमने इतिहास रचला आहे. मुंबईने सामन्यातील पाचव्या आणि शेवटच्या दिवशी पहिल्या डावातील आघाडीच्या जोरावर २७ वर्षांनी इराणी कपवर नाव कोरलं आहे. मुंबईची इराणी कप जिंकण्याची ही १५ वी वेळ ठरली आहे.

मुंबईकडून या स्पर्धेत पहिल्यांदाच दिशान्तरण करणारा सर्फराज खान हा 'मॅन ऑफ द मॅच' या पुरस्काराचा मानकरी ठरला. तर मुंबईकडून दुसऱ्या डावात तनुष कोटीयन याने शतकी खेळी केली. त्यामुळे सामना बरोबरीत सुटला. अजिंक्य रहाणे याने मुंबईला आपल्या नेतृत्वात रणजी ट्रॉफीनंतर इराणी कप जिंकून आपला दबदबा कायम ठेवला आहे. सर्फराज खान आणि तनुष कोटीयन ही जोडी मुंबईच्या विजयाची शिल्पकार ठरली. तनुषने दुसऱ्या डावात मुंबईचा डाव गडगडलेला असताना



पहिलवहिले शतक झळकावलं. तनुषच्या या शतकी खेळीने मुंबईचा डाव सावरला. मुंबईने पहिल्या डावात १२१ धावांची आघाडी मिळवली होती. मात्र दुसऱ्या डावात मुंबईची ८ बाद १७९ अशी स्थिती झाली होती. मुंबईसाठी एकट्या पृथ्वी शर्मा याचा अपवाद वगळता सर्व आणि मिडल ऑर्डरमधील टॉप अपयशी ठरले. पृथ्वीने ७६ धावा केल्या.

रेस्ट ऑफ इंडियाच्या सारांश

२७ वर्षांची प्रतिक्षा संपली

राणेच्या नेतृत्वात धमाकेदार कामगिरी

जेन याने चौथ्या दिवशी मुंबईला झटकते देत बॅकफुटर बनविलं होतं. मात्र त्यानंतर तनुष कोटीयन आणि मोहित अवस्थी या दोघांनी नवव्या

विकेटसाठी १५८ धावांची भागीदारी केली, ज्यामुळे मुंबई मजबूत स्थितीत पोहचली. दुसऱ्या सत्रातील अखेरच्या क्षणी मोहितने अर्धशतक झळकावलं. यानंतर दोन्ही संघांनी हस्तांदोलन केलं आणि यासह सामना बरोबरीत सुटला. इराणी कप स्पर्धेत सामना बरोबरीत सुटल्यास पहिल्या डावातील आघाडी असलेल्या संघाला विजयी घोषित केलं जातं. मुंबईने दुसऱ्या डावात ८ बाद ३२९ धावा केल्या. त्याआधी मुंबईने

सर्फराज खान याच्या नावात २२२ धावांच्या जोरावर ५३७ पर्यंत मजल मारली. तर कॅप्टन रहाणे याने ९७ आणि तनुषने ६४ धावा केल्या. तर श्रेयस अय्यरने ५७ धावांचं योगदान दिलं. मुंबईने रेस्ट ऑफ इंडियाला पहिल्या डावात ४१६ धावांवर रोखत १२१ ची आघाडी घेतली. रेस्ट ऑफ इंडियाकडून अभिमन्यू इश्वरन याने १९१ तर ध्रुव जुरेलने ९३ धावा केल्या. मुंबई प्लेइंग इलेव्हन : अजिंक्य रहाणे (कर्णधार), पृथ्वी शर्मा, आयुष म्हात्रे, श्रेयस अय्यर, सर्फराज खान, हार्दिक तामोरे (विकेटकीपर), शार्दूल ठाकूर, शम्स मुलानी, तनुष कोटीयन, मोहित अवस्थी आणि एम जुनेद खान.

रेस्ट ऑफ इंडिया प्लेइंग इलेव्हन : ऋतुराज गायकवाड (कॅप्टन), देवदत्त पडिकर, अभिमन्यू इश्वरन, साई सुदर्शन, इशान किशन, ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), मानव सुथार, सराश जैन, यश दयाल, प्रसीध कृष्णा आणि मुकेश कुमार यांचा समावेश होता.

मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाल्यावर मास्टर ब्लास्टर सचिन तेंडुलकरने सोशल मीडियावर अभिनंदनाची पोस्ट शेअर केली आहे. अभिजात भाषेचा दर्जा म्हणजे मराठी भाषेला मिळालेला हा सन्मान आहे, असे सचिनने पोस्टमध्ये नमूद केले. ३ ऑक्टोबर रोजी मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा देण्याचा ऐतिहासिक निर्णय केंद्र सरकारने घेतला. सरकारने घेतलेला हा निर्णय महाराष्ट्रातील १२ कोटी जनतेमध्ये आनंद पसरवणारा ठरला आहे. गेल्या ६० वर्षांपासून होणाऱ्या माणगीला अखेर यश आले आहे. त्यामुळे मराठी भाषा आता सर्वदूर पोहचेल. मराठी सोबतच पाली, प्राकृत, आसामी आणि बंगाली या भाषांनाही अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाला आहे. मराठीला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाल्याने नेमकं

सचिनने केले अभिनंदन

काय फायदा होणार? अभिजात भाषेचे निकष काय असतात? केंद्र सरकारच्या या ऐतिहासिक निर्णयामुळे मराठी माणसांमध्ये आनंदाचे वातावरण निर्माण झाले आहे. सर्व स्तरांमधून सरकारच्या या निर्णयाचे कौतुक होत आहे. अशातच भारतीय दिग्गज खेळाडू सचिन तेंडुलकरनेही आपल्या मातृभाषेबद्दल अभिमान व्यक्त केला आहे. सोशल मीडियावरील पोस्टमध्ये सचिन म्हणाला, मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाल्यामुळे मराठी मनाला अभिमान वाटतो. हा सन्मान आपल्या संस्कृतीच्या योगदानाला दिलेली ओळख आहे. बरोबरच असमिया, बंगाली, पाली, आणि प्राकृत या भाषांनाही हा सन्मान मिळाल्याबद्दल अभिनंदन जास्तीत जास्त लोकांना या सुंदर भाषांचे सौंदर्य अनुभवता येईल! अभिजात

भाषेचा दर्जा मिळाला म्हणजे नेमकं काय होणार? जेव्हा केंद्र सरकार एखाद्या भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा म्हणून घोषित करते तेव्हा त्या भाषेच्या समृद्धीसाठी अधिक निधी दिला जातो. माहितीनुसार, भाषेच्या समृद्धीसाठी केंद्र सरकार दरवर्षी २५०-३०० कोटी रुपयांचे अनुदान देते. भाषेचा प्रचार करण्यासाठी भाषा भवन उभारणे, ग्रंथ, साहित्याच्या प्रचार करण्यासाठी मदत करणे, ग्रंथालय उभारणे, भाषेच्या प्रचारासाठी आर्थिक मदत मिळते. दरवर्षी भाषेतील विद्वानांसाठी दोन राष्ट्रीय पुरस्कार दिले जातील. प्रत्येक विद्यापीठात भाषेचा अभ्यास करण्यासाठी विशेष केंद्र उभारण्यात येईल. देशभरातील विद्यापीठांमध्ये मराठी भाषा शिकण्याची व्यवस्था तसेच सेंट्र ऑफ एक्सलन्स फॉर स्टडीजची स्थापना केली जाईल.

जिल्हास्तरीय कबड्डीत पीएनपीचा दबदबा

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

क्रिडा व युवक संचालनालय महाराष्ट्र राज्य पुणे अंतर्गत जिल्हा क्रिडा परीषद रायगड, जिन्हा क्रिडा अधिकारी कार्यालय रायगड-अलिबाग अंतर्गत बुधवार (दि.२) पाली येथील जिल्हा क्रिडा संकुलात जिल्हास्तरीय कबड्डी स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते.

यावेळी प्रभाकर पाटील एन्स्युकेशन सोसायटीचे कला, वाणिज्य व विज्ञान कनिष्ठ महाविद्यालय वेश्वरीतील १९ वर्षे वयोगटातील मुलांच्या संघाने प्रथम क्रमांक पटक्यात मुंबई विभाग स्तरीय कबड्डी स्पर्धेत झेप घेतली आहे.



● (छायाचित्र : अमोल नाईक)

या घवघवीत यशाबद्दल संघेच्या कार्यवाह चित्रलेखा पाटील, क्रिडा प्रशिक्षक तेजेश म्हात्रे, महाविद्यालयाचे संचालक विक्रान्त वाडे, कनिष्ठ महाविद्यालयाचे प्राचार्य रवींद्र पाटील, उपप्राचार्य निशिकान्त

कोळसे, प्रा. दिनेश पाटील, प्रा. ओमकार सावरे तसेच सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी विजेत्या खेळाडूंचे अभिनंदन केले आणि पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

सार्थक म्हामुणकर आर्चरीत प्रथम

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

रसायनी येथे जिल्हा क्रिडा अधिकारी कार्यालय रायगड आयोजित शालेय जिल्हास्तरीय आर्चरी स्पर्धेचे गुरूवारी (दि.३) आयोजन करण्यात आले होते. या स्पर्धेत माणगाव येथील शैक्षणिक आणि क्रिडा क्षेत्रात अग्रेसर असणाऱ्या गणेश यशवंत वाघरे इंग्रजी माध्यमाच्या शाळेतील विद्यार्थी सार्थक म्हामुणकर याने प्रथम क्रमांक पटक्याला आहे.

माणगाव शिक्षण प्रसारक मंडळाच्या गणेश यशवंत वाघरे इंग्रिश मीडियम स्कूल माणगावचा इयत्ता सहावीचा विद्यार्थी सार्थक म्हामुणकर याने इंडियन राऊंड १४ वर्षांच्या आतील वयोगटात



सुवर्णपदक पटक्याले आहे. यानंतर त्याची कर्नाळा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स पन्वेल येथे होणाऱ्या शालेय विभागीय आर्चरी स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे. सार्थकने उज्वल यश मिळविल्याने अॅड. राजीव सावळे, कृष्णा गांधी, नॅट्र गायकवाड, अरुण पवार, मनीषा मोरे, प्रतिक गायकवाड आदींनी अभिनंदन केले आहे.

जेएसएम महाविद्यालयात स्वरक्षणाचे धडे

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

अलिबागमधील जेएसएम महाविद्यालयामार्फत शिक्षणव्यवस्था विद्यार्थ्यांच्या बौद्धिक व शारीरिक क्षमता वाढीसाठी देखील वेगवेगळे उपक्रम राबविले जातात. त्याचाच एक भाग म्हणजे जेएसएम महाविद्यालय व डिफेंस अकॅडमी अलिबागमार्फत विद्यार्थ्यांना स्वरक्षणाचे धडे देण्यात आले.

या उपक्रमाला आजूबाजूला असलेल्या विकृत प्रवृत्तीच्या व्यक्ती किंवा व्यक्ती समूहामुळे सर्वसामान्य माणसाच्या मनातील आघात सुरक्षित असण्याची भावना कमी होण्यास सुरुवात झाली आहे. अशा व्यक्तींना उत्तर



जेएसएम महाविद्यालयाच्या स्वसंरक्षणाचे प्रशिक्षण आणि संस्कारक्षम व सक्षमीकरणबाबत मार्गदर्शन करण्यात आले. आपल्या आजूबाजूला असलेल्या विकृत प्रवृत्तीच्या व्यक्ती किंवा व्यक्ती समूहामुळे सर्वसामान्य माणसाच्या मनातील आघात सुरक्षित असण्याची भावना कमी होण्यास सुरुवात झाली आहे. अशा व्यक्तींना उत्तर

देण्यासाठी प्रत्येकाने स्वतःचे संरक्षण करण्याएवढे सक्षम असणे आवश्यक आहे. महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी व विद्यार्थ्यांसाठी स्वरक्षणाचे धडे देण्याचा निर्णय घेतला. या उपक्रमाला विद्यार्थ्यांनी मोठ्या संख्येने सहभाग घेऊन स्वरक्षणाचे धडे घेतले. यावेळी समेश शेटके, अनिकेत म्हामुणकर, अरुण म्हात्रे, अमिषा भात, अक्षय पाटील, हर्षल अहिरे यांनी प्रशिक्षण देण्याबरोबरच मार्गदर्शन केले.

रितेश यादवची 'कांस्य' कमाई

। अगारदांडा । प्रतिनिधी ।

मुळदमधे कार्यरत असलेले पोलिस शिपाई रितेश यादव यांनी छवीसगड येथे झालेल्या पोलिस वेटलिफ्टिंग क्लबस्टर २०२४ स्पर्धेत पॉवरलिफ्टिंग ५९ वजनात कांस्यपदक पटक्याले आहे. त्यांना मान्यवरांच्या हस्ते कांस्यपदक व पुष्पगुच्छ देऊन सन्मानित करण्यात आले. यास्पर्धेत लिट्लानतून २, महाराष्ट्रातून ५० तर देशातून १८०० पोलिस सहभागी झाले होते. पॉवरलिफ्टिंग ५९ वजनात १२ खेळाडूंनी सहभाग भाग घेतला होता. यामध्ये रितेश यादव यांना कांस्यपदकावर समाधान मानावे लागले. तर, सहकारी पोलिस शिपाई रोहित



पाटील यांना ६६ वजनात चौथ्या क्रमांकावर समाधान मानावे लागले. रितेश यादव यांनी सांगितले की, पोलिस अधीक्षक सोमनाथ घागे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आम्हाला ही संधी मिळाली. यामुळे या स्पर्धेला एक ऊर्जा मिळाली.

नागोटण्यात शक्तीतुरा नाचांचा सामना

। नागोठणे । वार्ताहर ।

रायगड जिल्हासह संपूर्ण कोकणात प्रसिद्ध असलेल्या व सध्या लोप पावत असलेल्या शक्तीतुरा नाचांच्या कार्यक्रमाचे आयोजन नागोटण्यातील वरवठणे येथे करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाला नागोठणे शहरासह नागोठणे ग्रामीण परिसरातील अबाळ वृद्ध नागरिक, तरुण वर्ग व महिला वगिने उत्फूर्त दाद देत तुफान गर्दी केली होती. यामुळे वरवठणे गावची ग्रामदेवता श्री चौडेश्वरी मातेच्या प्रंगणात हा शक्तीतुरा नाचांचा सामना चांगलाच रंगलेला पहायला मिळाला. नवरात्र उत्सवानिमित्त नागोटण्याजवळील वरवठणे गावची



जागत ग्रामदेवता श्री चौडेश्वरी मातेच्या मंदिरासमोरील प्रंगणात आयोजित केलेल्या शक्तीतुरा नाचांच्या सामन्याचे रत्नागिरी जिल्हातील खेड-कशेडी येथील शक्तिवाले सुकाई नाच मंडळाच्या गायिका दिपाली शिंदे व रायगड जिल्हातील रोहा तालुक्यातील तसे येथील तुंबाळे वीर हनुमान नाच मंडळाचे शाहीर

वसंत भोईर यांचा समावेश होता. के. वामनशेट म्हात्रे यांच्या स्मरणार्थ किशोर म्हात्रे यांच्याकडून आयोजन करण्यात आले होते. शक्तीवाले नाच मंडळाच्या गायिका दिपाली शिंदे यांच्याकडून पहिल्या बारीला सुरुवात झाली. यानंतर त्यांनी एकाहून एक सख्त गीते, गवळण सादर करून प्रेक्षकांची

मने जिंकली. यानंतर तुंबाळे गायक शाहीर वसंत भोईर यांनी दिपाली भोईर यांनी सादर केलेली गवळण व इतर गाण्यांना प्रतिउत्तर म्हणून आपल्या खास शैलीत सदाबहार गीते सादर करून प्रेक्षकांची वाहवा मिळविली. शाहीर वसंत भोईर यांनी प्रेक्षकांमधून आलेल्या खास फरमाईश सुद्धा पूर्ण करीत प्रेक्षकांची दाद मिळविली.

कराटेत अलिबागच्या खेळाडूंची बाजी

सुवर्ण पदकांसह कांस्य पदकांची लुट



। अलिबाग । प्रतिनिधी ।

नवी मुंबई येथील रामशेट ठाकूर इंटरनॅशनल स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्समध्ये ऑल इंडिया ओपन कराटे चॅम्पियनशिप स्पर्धा पार पडली. या स्पर्धेत अलिबागच्या कराटेपटूंनी उत्तम कामगिरी बजावली आहे. त्यांनी सुवर्ण पदकांसह कांस्य, रौप्य अशी २५ हुन अधिक पदके मिळविली आहेत. प्रशिक्षण राहूल तावडे यांच्या मार्गदर्शनातून त्यांनी कराटे स्पर्धेत बाजी मारलेली आहे. त्यांच्या या कामगिरी बद्दल सर्व स्तरातून अभिनंदन करण्यात येत आहे.

या स्पर्धेचे संयोजन युनिव्हर्स कराटे मार्शल आर्ट्स अकॅडमी इंडियामार्फत झाले. यावेळी प्रमुख संघटक शिहान दुबळे यांची उपस्थिती होती. नुकत्याच झालेल्या या स्पर्धेत ८६६ स्पर्धकांनी सहभाग घेतला होता. यावेळी कटा व कुमिटे

या दोन्ही प्रकारात अलिबागच्या कराटेपटूंनी उत्कृष्ट कामगिरी केली आहे. यात नृपाल पाटील, वीर अजिंक्य, आरोही पाटील, शाल्विचा चोरलकर, पृथा जाधव, श्रीनिष मडवी, देवांश खोत, स्वयंम पाटील, श्रिया टोंबरे, दिव्या पाटील, प्रिश गिरी, आहान गुरव, ऋग्वेद लोते, मूद् भात, तथा इकबाल, सुयश घेरडे, शुभ्रा घेरडे, श्लोक पाटील, वरद पाटी, निरज चवकर, निष्ठा मनोहर, अश्विनी पाटील, रितीका हिवाळे, देवांश रोकडे या कराटेपटूंनी सुवर्ण, कांस्य व रौप्य पदके मिळविली आहेत.

तसेच, जपान शीटो-न्यू कराटे-डो इंडिया या संस्थेला बेस्ट डिसेप्लिन टिमला चषक देऊन सन्मानित करण्यात आले. व्यवस्थापक व प्रशिक्षक म्हणून तनिक तावडे यांनी जबाबदारी पार पाडली.

श्री स्वामी समर्थ महिलांची विजयी सलामी

शिवनेरी सेवा मंडळ कबड्डी महोत्सव

। मुंबई । प्रतिनिधी ।

मुंबई शहर कबड्डी असोसिएशनच्या मान्यतेने दादर (पूर्व) येथील भवानीमाता क्रीडांगणावर शिवनेरी सेवा मंडळ आयोजित ५६व्या कबड्डी महोत्सवाला सुरुवात झाली आहे. या कबड्डी स्पर्धेला श्री स्वामी समर्थ गोलफादेवी प्रतिष्ठान यांच्या महिला गटातील विजयाने प्रारंभ झाला. यावेळी कुमार गटात साऊथ कॅनरा, श्रीराम विश्वस्त, शिवमुद्रा, विजय क्लब यांनी विजयी सलामी दिली. शिवनेरी सेवा मंडळ आयोजित

कबड्डी महोत्सवात श्री स्वामी समर्थने उद्‌घाटनीय सामन्यात शताब्दी स्पोर्ट्सचा ३६-०९ असा सहज पराभव केला. स्वामी समर्थने आक्रमक सुरुवात करीत पूर्वाधात २ लोण देत २३-०५ अशी आघाडी घेतली. शेवटी २६ गुणांच्या मोठ्या फरकाने आपला विजय साकारला. दुसऱ्या सामन्यात गोलफादेवी प्रतिष्ठानने अमर भारतला ४२-२१ असे नमविले. विश्रांतीला २४-०९ अशी आघाडी घेणाऱ्या गोलफादेवीला नंतर मात्र अमर भारतने बचापेकी लढत दिली.



कुमार गटात साऊथ कॅनराने यंग प्रभादेवीचा ४७-२६ असा पाडाव केला. यंग प्रभादेवीकडून जयेश कोंढाळकरने एकाकी लढत दिली.

श्रीराम विश्वस्तने अंकुश पारवे, अथर्व यांच्या चढाई पकडीच्या खेळाने सिद्धी प्रभा फाऊंडेशनचा ४०-२४ असा सहज पराभव



घेतली. उत्तराधात तोच जोश कायम राखत १६ गुणांनी आपला विजय साकारला. इतर सामन्यात नवोदित संघाने विजय बजरंग व्यायाम शाळेला ४३-३० असे, तर एस.एस.जी. फाऊंडेशनने गुड मॉनिंगला ४७-३५ असे पराभूत करीत आगेकूच केली.